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Catalogue 1 Greece:
‘The Collection’ of Large Hermes Heads

Catalogue 2 Olympic Games & Thematics:
1896 to 1996: One hundred years of Olympics offered in
over 1000 lots, plus important Football Thematics

Catalogue 3 Europe:
*+ Austria with two award-winning collections of postal history & Levant
with the Wolfsbauer collection of Austrian Offices in Alexandria & Port Said
¢ The Bustamente award-winning collections of Bosnia & Montenegro
*+ Serbia, Turkey, Middle East with the Wolfsbauer Egypt, plus Lebanon & Syria

Catalogue 4 Collections:

¢+ One thousand collections of all world, Europe and Overseas, extensive
offering of Germany and States, France, Benelux, Japan, Switzerland, GB
and Commonwealth, USA etc.

+ Specialised collections formed by Dr. Gene Scott
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Olympics
FORERUNNERS

1884 Rooms of Olympic Club invitation card to the Olympic Athletic Club annual
meeting in San Francisco, 1c postal card, unusual & scarce

1894 Olympic vignette in blue & two stamps of Congo perf & imperf dedicated to
Pierre Coubertin

PIERRE DE COUBERTIN

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

ANCIENT GAMES: Postcards & covers with array of Olympia pmks from Greece &
USA, plus scarce 1912 Olympia telegram cancel

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

FRANCE: 1956 Coubertin two trail proofs in brown and violet, three covers & one
maximum card of different countries showing the Coubertin theme

FRANCE: 1956 Coubertin epreuve de luxe and FOG, plus maximum card of
Coubertin with special machine cancellation

HAITI: 1940 Two sets of three, incl. normal & specimen set, plus 1963 postcard
with special cancellation Coubertin Olympia cachet

MISCELLANEOUS

ANCIENT GAMES: Postcard, posted 1.3.1902 from Olympia to Alexandria, early use
from the Olympia post office, plus Tchad imperforate set & epreuve deluxe, 1962
Greek card with a special cancel, fine group with the Ancient Games theme

ANCIENT GAMES: 1903-16 Three postcards from Olympia all with views in
Olympia, plus 1961 & 1963 Greek covers with special Olympia cancels & vignette

ANCIENT GAMES; 1909-23 Twao postcards from Olympia with views of the statue of
Nike by Paionios, plus 1862-66 two covers & fragment with special machine
cancels

GREECE: 1954 Attractive & scarce assembly of 10 covers & cards with array of
different frankings, all tied by special “60 Year of Olympic Games” cachets in
Greek & French, all dated in May during the 10C session in Athens (10)

OLYMPIA: 1901-38 Sel'n on two album pages showing mint stamps of Olympia,
plus 1901 postal stationery, 1925 Telegramme cancel & 1938 pmk all of Olympia

OLYMPIA: 1911 Ppc of Austrian Lloyd ship AMPHITRITE, bearing Flying Hermes
10L tied blue OLYMPIA cds to Austria

1896 ATHENS

HISTORICAL DOCUMENTS & HISTORICAL CANCELLATIONS

FIRST DAY OF THE GAMES: 1896 Olympic Committee Official wrapper used of the
first day and cancelled by ATHENS/7/25.MARCH.1896 cds, with red Olympic
Committee cachet in Greek alongside, a v.fine & desirable showpiece

FIRST DAY OF THE GAMES: 5L Lilac tied PATRAS/25.MARCH.96 on large part
cover front, fine & rare local usage, cert. Tsironis

FIRST DAY OF THE GAMES: 1L cancelled part ATHENS/7/25.MARCH. 1836 cds &
10L cancelled part ATHENS/3/25.MARCH. 1896 cds, fine & scarce

FIRST DAY OF THE GAMES: 1L Bistre on fragment & 5L singles, both cancelled
ATHENS/1 & ATHENS/3 respectively on March 25, v.fine
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FIRST DAY OF THE GAMES: 5L Lilac block of four with superb central
ATHENS/5/25.MARCH. 1896 cds, v.fine

FIRST DAY OF THE GAMES: 20L & 40L both cancelled clear ATHENS/S &
ATHENS/5 both on March 25, v.fine

FIRST DAY OF THE GAMES: 1D Blue cancelled by clear ATHENS/7/25.MARCH. 1896 cds,
v.fine & scarce

FIRST DAY OF THE GAMES: 2D Brown cancelled by clear ATHENS/3/25.MARCH. 1896 cds,
v.fine & scarce

FIRST DAY OF THE GAMES: 5D Green cancelled by clear ATHENS/6/25.MARCH. 1896 cds,
vfine & scarce

FIRST DAY OF THE GAMES: 5D Green, used with clear ATHENS/6/25.MARCH. 1896
cds, v.fine & scarce

FIRST DAY OF THE GAMES: 10D Brown cancelled by clear ATHENS/8/25.MARCH. 1896 cds,
v.fine & scarce

6TH DAY OF GAMES: ATHENS/1/30.MAR.1896 cds tying 1L bistre & 2L rose on
10L blue postcard, v.fine & rare

March 25 to April 3rd complete set of all the dates of the Games from Athens on
Olympic stamps from 1L to 2D, only March 31st missing, a scarce group

March 25 to April 3rd complete set of all the dates of the Games from different
town on Olympic stamps from 1L to 1D, only March 28th missing, a scarce group

PROOFS, ESSAYS, ETC.
5L Proof in rose, TL corner BLOCK showing ‘A" instead of ‘A, fine and extremely rare

5L Proof, imperforate, in red, v.fine & scarce

5D Green and 10D brown, unused without gum, reimpressions made ¢. 1900,
exceedingly rare, cert. Brun and Calves

UNUSED STAMPS

1L Ochre and 2L pink, a complete mint shestlet of 25 of each mounted in the
margin only, both exceptionally fine

1L Bistre, four mint panes of 25, plus pane of 25 with gutter & block of 10, mostly fine (110)
2L Rose, mint pane of 25, blocks of 21, 15 & 10, plus 5L block of 10, mostly v.fine (80)

STAMPS ON COVER

1L Bistre, sixteen examples on front & block of nine on reverse, all tied on 1896
envelope to England, attractive multiple

1L Bistre, strip of five tied on 1899 20L envelope to Berlin, arrival bs, fine & scarce

2L Rose, sheet marginal gutter BLOCK OF TWELVE tied ATHENS/7 cds on reverse
printed envelope of the Piraeus to Athens to Peloponese Railway, with additional
Small Head 1L on front, an attractive & stunning showpiece, ex Caruso

2L Rose, strip of three, tied on postcard to USA, with 5¢ pair of postage due
applied on arrival, light wrinkles, scarce

2L Rose, pair with additional Small Hermes 1L, tied ATHENS/1 cds on 1897 5L
postcard, v.fine & scarce

5L lilac, two singles on separate 5L postcards, plus two additional cards with 21
pair + Small Heads 1L on 5L card & 10L single on card, sent from Athens & other towns

10L Grey + 2L rose, block of six, on reverse of cover to Stuttgart, tied in
combination with Small Heads 1L marginal pair & single by PYREOS-ATHENS
circular undated railway cancel, v.fine & extremely rare usage, possibly unique
with railway mkg, signed Bolaffi
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25L Red, single tied on printed Railway envelope to Stuttgart, by large decorative
Maritime cachets from Patras in violet, fine & very rare

251 Red, neatly tied ATHENS/1/1.NOV. 1836 cds on cover to France, cvr tear, fine
& correct 30 lepta rate for letter abroad, the 25L were accepted as 30L

40L Violet + 25L red (cnr defect) on 20L stationery envelope registered to Moscow,
all tied ATHENS/3/13.APRIL.1896, with Odessa & Moscow bs, a fine & scarce 90
lepta 2nd weight registered rate

60L Black + 40L + 20L tied on 1897 registered envelope to Stuttgart, by VOLOS
cds, with boxed Registered hs alongside, v.fine, attractive & a rare franking,
signed Diena

60L Black, cancelled ATHENS/3 cds on 1898 registered envelope to Germany, fine
& scarce

B0L Black tied on reverse of registered cover to Florence, part address remaved,
plus two others covers & a front with Olympic franking (4)

20 Olive + 1D + 60L + 20L tied ATHENS cds on registered cover to ltaly, envelope
with minor age-staining and peripheral faults, important and rare franking with 2D,
signed Alberto and Enzo Diena

2D Bistre + 40L tied on 1897 registered envelope to Stuttgart, by VOLOS cds, with
hoxed Registered hs alongside, v.fine, attractive & a rare franking, signed Diena

2L Red (5, incl. blks. of 4) tied KERKYRA to three postcards to Pola, incl. one with
scarce mixed fkg with Small Hermes Head 1L, superb items

Attractive group of 17 postcards/covers & two fragments, all with Olympic
frankings, incl.postcard of the Stadium sent to Tokyo on the last day of the Games,
plus to unaddressed cards with STADION & ZAPPEION cancels, mixed to fine

Exhibit group on eleven album pages showing a complete set 1L to 10D used incl.
forgeries of the 60L, 2D, 5D & 10D stamps, some duplication with some plate
flaws & shades, plus a fine array of commercial covers & cards, showing usage of
the 1L, 2L, 5L, 10L, 20L & 25L including single, multiple & mixed frankings

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

CIRCULAR DATE STAMPS: Sel'n of 16 different town cancels on 1896 Olympic
values, mostly on the 20L, a fine & scarce group (16)

MARITIME: Olympic 5L block of four & 10L single tied large violet oval GOUDI
AGENCE BRINDISI, cvr creases & tape stains, scarce

MARITIME: 1896 1L(3) + 2L tied by oval “STEAMSHIP/KATEAITHS/IN PIREAUS”
cachet on postcard to Egypt, fine & scarce

MARITIME: Sel'n of 11 Olympic stamps all with different maritime cancels, fine

STADION: 1906 Postcard of the opening ceremony franked 2L tied special
ATHENS/STADION/18.APRIL.06 cds, cnr card crease, fine & scarce

TAMEION: Sel'n of 11 Qlympic stamps with various Tameion seals in black & blue,
scarce

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
PHOTOGRAPH of unnamed athlete (Leyton?), mounted on card, fine

Postcard to Geneva, depicting G.Alibranti the winner of the swimming
breast-stroke, card sent from Piraeus were the swimming took place & franked
5L(2) both tied PIRAEUS/21.APRIL. 1906 cds, unusual & scarce showpiece

MISCELLANEOUS

MONEY ORDER: 1901 Money Qrder Hermes whole figure 2,800 DIE PROQF in
hlack, rare and magnificent
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online... realtime click bidding & selling

www.davidfeldman.com
leader on the internet presents:

LIVE AUCTION
The internet LIVE auction sale,
global realtime competitive bidding.

ROLLING AUCTION
The online catalogue of worldwide
lots on continuous offer.

SPOTAUCTION
The worldwide listing of items for sale
"on the spot” or "make an offer”.

www.davidfeldman.com
leader sur l'internet présente :

Vente aux enchéres « LIVE »:
Vente en temps réel permettant
une participation comme si vous
étiez présent dans la salle.

Vente aux enchéres « ROLLING » :
Vente de lots exclusivement sur internet
sur la base d'un catalogue en ligne.

Vente aux enchéres « SPOT» :
Vente de lots  prix fixes ou sujets
a une offre inférieure de votre part.

www.davidfeldman.com
fiihrend im Internet, prisentiert:

“LIVE" AUKTION:

Die Internet "Live auction', gibt die
Maglichkeit weltweit, gleichzeitig und
wettbewerbsfihig zu bieten.

"ROLLING" AUKTION:
Der "on line" Katalog mit ununterbrochen
neuen Angeboten aus aller Welt.

"SPOT" AUKTION:
Lose aus aller Welt kinnen entweder durch
ein Angebot oder sofort gekauft werden.
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1900 ATHENS SURCHARGES

BASIC ISSUES
5L on 1D Blue, mint GUTTER BLOCK QF 4, fine & scarce

SLon 1D to 2D on 10D mint set of five, also 5L on 1D mint marginal block of four,
fine

5Lon 1D to 2D on 10D mint set of five, 1D on 5D tiny thin, v.fine
5Lon 1D to 2D on 10D used set of five (additional 5L and 50L surcharges), fin
25L on 50L on 40L mint, tiny thin spot, fresh & fine

2D on 10D mint marginal block of four, fresh & v.fine

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

TALY: 1902 Shooting cancel on postcard from Rome to Lucca, franked 10c tied
very rare ROMA/TIRO A SEGNO/30.MAG.02 cds, v.fine & one of the rarest
Shooting cancels

1900 PARIS

1900 Five covers & cards cancelled with circular ds American Post office incl. a
cover dated October 28, 1900, the day of rughy tournament and the last day of
sport tournaments of the Games, a very interesting selection

1900 Diff. kinds of mails (7 pcs) sent via an American post office and cancelled
with a machine cancel (“flagged” type / with diff. tariffs & dates), incl. a letter with
“T" and pmk dated November 5, the last working day of American post on the
exhibition in Paris, plus a set of 10 vignettes

1900 Organizing Committee five envelopes with different pmks & 4-line free mkgs,
plus a set of 10 vignettes

1900 Circular ds “Invalides” and “lena” on 11 covers/cards incl. a rarely found
reg. mail with the “lena” pmk dated of October 15, 1900, plus a sel'n of 12
vignettes

1900 Circular datestamps "Paris Exposition/RAPP" on 10 diff. mails (covers,
postcards, wrapper, special card for pneumatic post), incl. a very rarely found reg.
letter with two-line accompanying cancellation of Central Post Office, plus a set of
vignettes (10 pes)

1900 Three different pmks “Presse” on wrapper, printed matter envelope in red &
stationery cards sent through the pneumatic post, plus a st of 10 vignettes

1900 Set of five cards & two fronts posted during the days of the Games from Paris
incl. a postcard dated May 14 - the first day of sport tournaments: a postcard
dated September 20 - the day of the football battle for champion title, plus a set of
20 vignettes

1900 One large cover & two wrappers posted at the post office which had been
opened in Vincennes, the superb of Paris, with a circular ds pmk “Annexe
exposition/Vincennes” one dated November 30, 1900, the last day of using this
pmk, plus a set of 10 vignettes

1900 Combined cds & machine cancellation of the Central Post Office of RAPP on
three covers incl. a reg. letier, plus a set of 16 vignettes

1900 Machine cancel “Paris/Exposition-Universelle/RF" used in the Central Post
Office which was located at la Porte Rap on 10 diff. covers and pe, incl. letters
sent on November 22, 1900, the last known date of use for the above pmk, plus a
set of vignettes (10 pcs)

1900 Correspondence of the post office located at the Presse Pavilion near to the
Alma Bridge: Five diff. mails with hand pmk “Paris Exposition/Press” and two -
with machine cancellations but diff. in some details of the stamp used by the
Central Post Office, plus a set of 10 vignettes (7 covers, cards, vignettes etc.)

February 20-24, 2002
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1900 Six covers/cards posted at the post offices located in the Champs de Mars
and avenue Suffren cancelled with a circular ds “Suffren”, plus a set of 10
vignettes

19800 Machine cancellation “U.S. Postal STA. Paris EXPN" with seven horiz. lines,
on cover & posteard, plus rare fragment cancelled “Paris Exposition US. Postal
Sta. 1" dated “Sep.25 5PM ‘00", very rare items

1900 Flag machine pmk “U.S. Postal STA. Paris EXPN" with six vert. lines on four
covers/cards, one with cert. Roumet

1900 Organizing Committee Value and reg. letters sent inland by Finance
Department via the Central Post office of the Exhibition, on reverse shows wax
stamps with special Exhibition cachets in two different types, v.rare

1900 Circular ds "ALMA™ and "Beaux Arts” on 10 diff, covers/cards with different
postal tariffs & dates of use, etc., plus a set of 10 vignettes

EXHIBITICN CANCELS: Three postcards with machine cancels (one from village
suisse with s/l red cancel) + ppc bearing 'PARIS EXPOSITION PRESSE’ cds, all to
Bohemia & mostly v.fine

Three unused envelopes from the “Ministére du Commerce & de I'lndustrie”, plus
“Bon de Vingt Francs au Porteur”, fine

Small sel'n of six postcards & one cover, plus one 1906 postcard, fing (8)

1904 ST.-LOUIS

1900 Three covers cancelled with the different first machine pmks, announcing St.
Louis as the town of holding of the World’s Fair (1903), very rare items

1901-02 Three covers, postcard & cover frant cancelled with pmks of St. Louis
with pre-event publicity slogans (1903), having diff. figure indices (from 1 to 8),
cancelled in the period of the years 1901-02

1902-09 Sel'n of 10 covers & cards cancelled with special pmks in St. Louis, plus
11 vignettes

1903-04 Sel'n of six covers, one cvr front & two postcards, all bearing machine
cancellation, with pre-event publicity slogans (the year 1903 was removed from the
slogan), all indices from “1" to “8” incl, “3" are of two types

1904 St.Louis Fair set of five mint & used, plus two covers one with complete set
on registered cover to Rumania, fine

1904 Registered envelope sent from the Exposition Post Office to New York an
November 30, with complete commemorative sat, showing alongside rare
Exposition registration mkg, very rare item, only a few such covers recorded

1904 Organizing Committee of the World Fair envelope with double “T” cancelled
in France and United States with special pmk and dated March-April 1904, plus a
posteard with special machine pmk mailed to ltaly (also with “T7), a scarce pair

1904 Souvenir mail card - Panorama of the World Fair in St. Louis sent to Denmark
on June 9, 1904 with following “T" which contains a detailed panoramic view of the
whole exhibition incl. sport constructions

1904 Sel'n of five postcards sent from the Exposition post office with different
cancellations & dates

1906 ATHENS

HISTORICAL DOCUMENTS

Organizing Committee envelope franked Qlympic 10 & Official rose vignette tied
STADION cds addressed to Pierre de Coubertin, somewhat philatelic, scarce

Organizing Committee envelope franked Olympic 25L & Official blus vignstte tied
STADION cds with AKROPOLIS cds alongside, somewhat philatelic, scarce
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Est. SFr

75

600

400

220

100

200

150

150

300

200

120

260

260

800

260

200

120

800

800

David Feldman SA



ETTRN TN KIVE DAYS o
TIS BROS, & CO.,
NOWTTRS axD MANUFACTURING
JEWFLLRS,

k. 058 axD 08 Svate STaReT,

CATeAne. TLL, UK. A

Z/Zd// 67 )‘%’4.@(’,{4%

£ > o
9, /5&:«: -y e e

wisisthas
LA

TOMME s . '
"l tncstmu tnittbee du Core
DES POSTES Sea Toste
ET DF'S TILYGRAFITES, Tk A
— —5 1):4(1’,-,;»\1/ [
DIRECTIIY BES FIVANCES. (%

M- ?fé:%

ﬁ'/ /,f--;

EXPOSITIONT ; ~LOSFLLE

Ex 20088

-

“//-MZ.* o~

WOFLD'S FA'Z, ST, LCUS
b PURCHASE Exp~
(st BTy
1204 i

PARTMENT OF FISH ANTIGAME

-")?47 :20 &W&tdj«hﬂf._
-7@/%1£4%,-—_-\_= VA< .

A
JM? cea’ sc/:r-,’f"'

]

THSSIEE FOR ADDarss osLy.

Ex 20091 Ex 20092

15




Lot

20096
20097

20098

20099

20100

20101

20102

20103

20104
20105

20106

20107

20108

20109

20110
20111

20112

20113

20114
20115
20116

20117

20118

20119

20120

16

Photo
(=3
=]
=
E 17
E 17
E
E 17
E 17
E 17
E 17
E 17
E 17
E
E
E
E
E 19
E
K
|
=
=3
£«
=3 19

L N B I TR I R B B B B R R B B R R B R I I Y I R

OlympicGames ¢ + ¢+ 4+ 42004+ 00000sssseseseseee+ Cali° Est. SFr

POSTCARD: Colourful unused card of athlete N. rEQPANTAE, fine & scarce
POSTCARD: Colourful unused card of athlete r. AAITTPANTHE, fine & scarce

POSTCARD: Colourful unused card of athlete N, AATTIPANTHE, fine & scarce

PROOFS, ESSAYS, ETC.
20L Die proof in magenta, minor age-toning, fine & rare

5D QOriginal engraved die (few contemporary punctures clear of design) proof in
rose-lake, annotated to indicate value to be 2D, unique thus, important exhibition
item, cert. Bergman

Sel'n of proofs incl. 1L lilac strip of three & block of four on carton paper, 3L, 40L
& 20L pair, plus three issues stamps with perforation varieties, mixed (14)

CONTEMPORARY ARTIST'S PROOFS
5L Contemporary photograph of original artist's design, unusual

20L Contemporary photograph of part of the original artist's design, probably this
photograph was also part of the procedure that led to the issued stamps

COIN PROOFS
5L Coin proof in green on thin paper, creased & soiled, rare

5D Coin proof in black on carton paper, v. fine & rare, cert. Diena

5D Coin proof in violet on carton paper, v.fine & rare

SEGG PROOFS

J.P. SEGG & CO: Presentation card with the complete set of proofs 1L to 5D in
issued colours, usual traces of age-staining but very fine for this

2D Proof in rose on carton paper, v.fine

IMPERFORATE PROOFS

21 Imperf. proof in red with a further impression superimposed in black, fine &
scarce, cert, Brutto

5L Imperf. proof in light green on thin wmkd paper, creased
10L Imperf. proof in red on thin wmkd paper, fine

20L Imperf proof marginal block of 4 in blue on ungummed unwmked paper, v.fine
& rare

The range of values (mostly not in issued colours) stuck on paper, carton or
glazed card in a wide variety of inks, all imperforate and comprising 3L (2), 10L,
251, 30L, 40L (3 incl. a pair), 50L (2) and 2D (2), a fine lot

BASIC ISSUE
1L to 50L in mint multiples, incl. blocks of 4, G & 8, mostly corner marginals, v.fine

1L Brown (2) tied to local newspaper, printed matter rate, fine
1L tied by favour to picture postcard, very fine

2L + 3L + 5L tied to ppe by Athens cds to Austria & 5L tied to 5L post stat card by
Kerkyra cds to Genova, v.fine

2L Grey (11) 3L pair + Flying Hermes 1L (7) + 3L + 5L (2) all tied on reverse of
registered cover from Athens to Germany, attractive

2L, 5L & 10L on a sel'n of four covers & cards, fine

3L Orange, block of eight + Flying Hermes 1L strip of three & single tied Athens
cds on reverse of cover to Germany, attractive combination

February 20-24, 2002
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10L Red, mint, imperforate pair, one creased, fine

20L Lilac, two singles tied ATHENS/4 cds on registered cover, cvr faults & tears,
scarce

20L Violet + 1L strip of three & uncancelled pair on reverse of 1906 cover to
England, few cover tears, fine

2D & 1D both used & misperforated, sl. soiling (2)

3D Greenish yellow mint, part gum, brilliant colour, fine

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

AKROPOLIS: Two unaddressed posteards franked 1L & 3L tied clear AKROPOLIS
cds, fine

MARITIME: The callection of strikes on values to 501, mostly different and incl. a
few non-maritime with Zappeion, also two documents bearing fiscally used 2D pair
and 3D; a fascinating range, also three advertising vignettes (23 items)

STADION: Postcard of Danish Athletes franked 2L + 3L tied ATHENS(STADION)
cds, fine

STADION: Official postcard franked 2L + 3L tied STADION cds, fine

STADION: Pastcard of the opening ceremony, franked 5L tied
ATHENS/STADION/21.APRIL.06 cds, fine & scarce

ZAPPEION: 1L to 3L pairs + 5L to 50L singles, plus Olympic Vignette in a pair, all
tied ATHENS(ZAPPEION)/21.AP.1906 on commemorative joined cards showing
image of the opening ceremony, unusual & v.scarce

ZAPPEION: Unaddressed blue postcard of an Olympic event bearing 1L tied
ATHENS(STADION)/9.APR.06 cds with uncancelled Tsolacos Vignette similar
design to the 1896 2D, altractive & scarce

ZAPPEION: 1L tied ATHENS(ZAPPEION) cds on unaddressed special presentation
postcard, fine

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

POSTCARDS: Commemorative pc showing 1906 issue sent to Turkey, bearing 2D
rose (does not belong), also a further card from ltaly to Athens bearing 2L and 3L
(do not belong)

POSTCARDS: Real photo postcard depicting Lightbody and Robertson, the leading
track athletes of the St. Louis and Athens Games, very fine

VENTOURIS four unused postcards, each with blue Committee cachet, defects &
repairs, scarce

VIGNETTES: Envelope from Athens with blue vignette (cnr defect) applied on
reverse as a seal , scarce

Real photo posteard showing very rare scene of gymnastic teams performing with
rare text in Norwegian, sent from Kristiania to Vienna, v.fine

Three used postcard showing scenes of the opening ceremony, all with Olympic
frankings, v.fine & scarce

MISCELLANEOUS
FISCALS: Sel'n of six fiscal documents with values to 5D, scarce

February 20-24, 2002
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1908 LONDON

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

20141 1908 Six posteards of the Exhinition mailed via the post office in the Royal Pavilion, 100
cancelled with circular ds “Franco-British Exhibition/London”, incl. a card dated
October 31, 1908 - the last day of tournaments of the Games and the day when the
final match of hockey tournament was held

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

20142 Gold Medal Winner's Invitation Card, to N.Widforss of Sweden, from The Principal 80
of Mme Bergman Osterberg’s Physical Training College, to the Demonstration of
Swedish Gymnastics, on July 18 (139 x 107mm)

20143 Gold Medal Winner's Fold-out Students' Demonstrations, published by Mme 80
Bergman Osterberg’s Physical Training College for the Demonstration of Swedish
Gymnastics, on July 18 (140 x 225mm)

20144 OFFICIAL REPORT: Attractive hardbound bock pp794, with all the information 500
surrounding the IVth Qlympiad, some cover binding faults,
a fine & invaluable source of information for the Olympic historian

20145 = POSTCARD: Unused card of the Danish Gymnastic Team, unusual 100
MISCELLANEOUS
20146 ® Postcard sent to USA by a visitor to the Games, inscribed on front “saw the Olympic 70

Games", unusual & scarce

20147 1907-08 Sel'n of six postcards, unused & used showing dated pmks in London 60
during the days of the Games, plus one modern card (7)

20148 * = 1908 Two mailed postcards with views of the Olympic Stadium "White City” incl. a 120
panorama card cancelled with special hand pmk dated June 15, 1908, plus brown
vignette of British Olympic Committee

20149 23 1908 Two postal items sent on the days of the Games: special wrapper of the 150
Exhibition dated October 27, 1908 - final of boxing tournament, a postcard dated
October 23, 1908 - the day of the match for the 3rd place, Holland-Sweden

20150 1908 Postcard and postal receipt for an inland parcel posted during the Exhibition 50
via the post office in the Shepherds Bush. To cancel this certificate an other type
of special hand pmk has been used (without time indication in calendar part)

20151 = 1908-09 Two postcards sent via the Ballymaclinton post office situated in the 100
Shepherds Bush (location of the Olympic stadium as well). One of them bears the
view of the post office; the second one is cancelled with special hand pmk dated
October 31 - the last day of work of the Exhibition, the post office and sport
tournaments (final of hockey tournament)

20152 1908-09 Two postcards cancelled with special hand pmk bearing mistakes: year 50
“08" and “09" inverted in year slug

20153 Athlete signed & sent phato card by Rumanian wrestler Lazar F. Florescu to 80
British 1908 Wrestling Gold Medal winner Stanley V Bacon, inscribed, unusual &
scarce

20154 = Athlete signed photo card by British 1908 Wrestling Geld Medal winner Stanley V 100

Bacon, unusual & scarce

20155 = Athlete signed & sent photo card by British 1908 Wrestling competitor to British 80
1908 Wrestling Gold Medal winner Stanley V Bacon, inscribed "Photo as
promised”, unusual & scarce

Follow the auction live on: www.davidfeldman.com

20 6 6 H L S B EEEE LI e [epuary20-24 2002 David Feldman SA



STANVIPCORE

www.Stampcore.com

LEADING THE WAY ON THE WEB

STANVIPCORE OFFERS:

Email: Free service for collectors and New Issues: Current information from
dealers when you register at Stampcore around the world

News: |atest phiatelic news The Philatelic World: Our expanding
and features plus online Mmagazines new community section with dealers
and collectors advertising,

iCat: Cormprehensive global internet events calendar, reference library & more

stamp catalogue

Al,lc'l:ions: Buy and sell your stamps Go to www.stampcore.com
online and bid in major auctions with to register free and enjoy the many
CoreCollector live bid system features now available

Stampcore Ltd, PO Box 2683, Cambridge, UK. e-mail: admin@stampcore.com




Lot

20156

20157

20158

20159

20160

20161

20162

20163

20164

20165

20166

20167

20168

20169

20170

22

%3

LN B B R B B B R B R R B R R R B B R B B B R B B B B B B B

Photo

23

23

23

23

23

23

23

23

25

25

25

25

Olympic Games ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ 4646406460604 00000000080 (aN Est. SFr

1912 STOCKHOLM

INTRODUCTION

Swedish Olympic Team envelope franked 50 green tied STOCKHOLM/18.5.12 cds,
with letter eight page letter written by Charles Lomberg on Swedish Olympic Team
letterheaded paper, plus uncancelled Official vignette designed by Hjortzberg in
German on reverse, an unusual & rare historical item for the specialist

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/27.4.12 cancel tying 50 green on
postcard, fine & scarce usage of the 1st day of use of the Olympic roller cancel

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/10.5.12 cancel tying 58 green on
postcard, use on the 6th day semi-final day for the lawn tennis,
STOCKHOLM/11.5.12 & STOCKHOLM/12.5.12 on the same 50 postcard, both finals
days, a scarce pair

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/21.6.12 cancel tying 50 pair on
postcard to Warsaw & redirected, fine

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/28.6.12 cancel tying 106 red on
postecard of opening ceremony, fine & scarce usage on the first day of lawn tennis
in Ostermalm Tennis Grounds

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLIM/3.7.12 cancel tying Official vignette
designed by Hjortzberg in German to 56 green postcard, fine & scarce usage on
day of lawn tennis (semi-final), shooting and football (match of consolation series)
tournaments

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/3.7.12 cancel tying 100 red on
envelope, fine & scarce usage on day of lawn tennis (semi-final), shooting and
football (match of consolation series) tournaments

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/4.7.12 cancel tying 108 red on postcard
of Olympic stadium, fine & scarce usage on day of football match for 3rd place &
final, plus lawn tennis final in two events

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/6.7.12 cancel tying 46 violet on
postcard, fine & scarce usage on the official opening day of the Games by King
Gustav Y, it was also the day Eric Lemmins took gold for Sweden in the Javelin

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/8.7.12 cancel tying 56 green on Official
postcard showing Eric Lemming the gold medalist in the Javelin, fine & scarce
usage on day of athletics finals (running, high jump, standing broad jump) and
swimming 10'000m flat

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/9.7.12 cancel tying 100 red on Official
postcard (N.49) & another postcard of Stockholm with similar roller cancel tying
56 pair & Official vignettes, fine & scarce usage on day of finals of two different
athletics events & spring board diving

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/10.7.12 cancel tying 50 green on
postcard of Olympic Stadium, fine & scarce usage on the day of athletics finals for
the 1500m & 5000m flat, shot put & two swimming events

ROLLER MACHINE CANCEL:STOCKHOLM/11.7.12 cancel tying 50 (pair) on
postcard to Prague, v.fine & used on the 6th day of the athletic competition

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/11.7.12 cancel tying 56 green strip of
four on envelope to New York, fine & scarce usage on day of finals: athletics
(200m flat, long jump, 10'000m walking, putting the weight) & swimming (high
diving)

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/12.7.12 cancel tying 50 green on
postcard of opening day of Games, fine & scarce usage on day of finals: athletics
(discus, running broad jump, 110m hurdles), modern pentathlon (gold for Sweden),
wrestling (all three categories) & swimming two events

February 20-24, 2002
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ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/13.7.12 cancel tying 55 green on
postcard of Olympic stadium, fine & scarce usage on day of finals: athletics (400m
flat, discus, 3000m team race), standing high jump), wrestling (2 weights) &
swimming (water polo final)

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/14.7.12 cancel tying 56 green on
colourful postcard of Olympic stadium, fine & scarce usage on day of finals:
athletics (marathon), wrestling (2 weight categories) & swimming (400m free style)

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/15.7.12 cancel tying 56 green two on
postcards, one Official card of the pole vault event (N.182), the other normal, both
fine & scarce usage on day of finals: athletics (decathlon, hop, step & jump,
8000m cross cauntry, 1600m relay) & swimming three events

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/16.7.12 cancel tying 50 green & 100
red, on two separate postcards, one to Norway & taxed on arrival, both fine &
scarce usage on day of competitions, also finals of (horse riding, fencing,
swimming)

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/17.7.12 cancel tying 506 green & 108
red, on two separate postcards, both fine & scarce usages on day of competitions,
also final (horse riding; gold of Swedish team, fencing & rowing)

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/19.7.12 cance! tying 100 red on
postcards, fine & scarce usage on day of rowing finals

ROLLER MACHINE CANGEL: STOCKHOLM/20.7.12 cancel tying 506 green on
Official postcard (N.202), fine & scarce usage on day of yacht racing & rowing
(Northern Championship races)

ROLLER MACHINE CANCEL: STOCKHOLM/22.7.12 cancel tying 56 green pair on
postcard, fine & scarce usage on day of final yacht racing, last day of using
Olympic roller cancel in the post office of Stockholm, very rare date

ROLLER MACHINE CANCEL: Attractive & valuable group of 12 postcards, all with

50 frankings & tied by the special Olympic roller machine cancel, usages on the
following dated 8.5, 10.5, 17.6, 6.7, 8.7, 12.7,13.7,15.7, 16.7,17.7,19.7 & 217,
incl. four Official cards of the Games, all these (except 21.6) dates are during

some part of the Games, a interest, valuable & rare assembly (12)

STADION: “STOCKHOLM/STADION/LBR/10.7.12" cds tying 100 red on cover sent
inland, v.fine & rare

STADION: Official Olympic franked 50 green, tied
“STOCKHOLM/STADION/LBR/11.7.12" cds, postcard sent inland, fine & rare

STADION: Postal stationery 56 card sent inland cancelled with pmk
“Stockholm/Stadion/LBR 13.7.12", fine & rare, ex. Pellegrini collection

STADION: Official Qlympic postcard (N.167) sent to Libeck, Germany, franked 100
tied "Stockholm/Stadion/LBR/14.7.12, v.fine & rare, usage on the day of the
marathon

STADION: Postal stationery 56 green card, sent to Géteborg, cancelled with hand
pmk “Stockholm/STADION/14.7,12", day of marathon, very rare, cert, Helena
Obermiiller Wilen

STADION: Postcard with view of stadium sent inland, franked 56 green, tied
"Stockhelm/Stadion/LBR/16.7.12" cds, v.fine & rare

STADION: 50 green postal stationery card sent to Stockholm, cancelled
“Stockholm/Stadion/LBR/18.7.12" cds, day of rowing and the 4th Meeting of the
10C, v.fine & rare

STADION: Two Olympic postcards cancelled with pmk “Stockholm/Stadion/LBR"
dated 22.7.12, the cancellation had been made with original stamp in 1913 during
the practice of future postmasters, classified as reproduction
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STADION: Official Olympic postcard (N.34) and Olympic vignette cancelled
“Stockholm/Stadion” dated 22.7 & 27.7.12, the cancellation had been made with
original stamp in 1913 during the practice of future postmaster, classified as
reproduction

Set of 3 posteards and 1 cover, incl. two with roller machine cancel and a very
rare postcard with national Swedish flag and the Games emblem, also posted on
the days of the Games

Six Olympic postcards (4 from the officials series), all mailed from Stockholm,
mostly on the days of the Games, with very interesting dates (5.7 - final of the
consolation series of football; 6.7 - day of official opening; 7.7 & 18.7), plus three
vignettes

PRE GAMES PUBLICITY: 1912 Envelope to USA, franked 106(2) with boxed rubber
cachet “JEUX OLYMPIQUES/STOCKHOLM 1912/29 JUIN - 22 JUILLET" alongside,
v.fine & extremely rare

ROLLER MACHINE CANCEL: 56 postcard cancelled by special roller cancel, fine

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Letter (copy) from the British Olympic Association enquiring about the Lawn
Tennis draw, Organizing Committee cachet, unusual

Official posteard franked 50 tied violet "SVERIGES FORSTA FLYGPOST 1912’ cds,
plus airmail vignette alongside, fine & scarce crash mail Olympic item

Large envelope from the British Olympic Association addressed to Olympiska
Spelen, stamps missing & postage due label added, unusual

1909 Picture posteard to Kristian Hellstrdm, secretary of the 1912 Games, signed
by John Svanburg who took bronze in the 1908 London Games, posted on board
ship

1911 Receipt for programs made out on lined paper, attested by Balck, Chairman
of the Games and 1.0.C. member

1912 Receipt for Olympic visits on official paper, signed by Balck, Chairman of the
Games and 1.0.C. member

1912 Receipt for communications on official Olympic letter-sheet, signed Leopold
Englund

1912 Receipt for Expenses of entertaining Messrs. Hurleys and Hjertbergs,
attested by Kristian Hillstrom, Secretary of the 1912 Games

Album with private photographs including 8 pictures taken at the Stadium during
the Stockholm Games

MEDAL in bronze, fair condition

OFFICIAL VIGNETTE (5) designed by Hjortzberg, also “Osterreich in Stockholm”
vignette in black

Official Menu and Program of Music for the committee of the Horse-Riding
Competition's reception banquet at Hasselbacken on July 13 (148 x 200mm)

Official postcards, five unused showing the following serial numbers No.32, 43,
46, 52 & 73, v.fine

Official Program, Athletics, Wrestling and Gymnastics, July 8, SB, pp55

Official Program, Equestrian, July 13-17, with illustrations of the Challenge Cups,
SB, pp45

Official vignette designed by Hjortzberg, three with English text & three with French
text applied on reverse of 1912 cover to Finland, three are tied by arrival bs,
aftractive
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Official vignette designed by Hjortzberg in English, applied in reverse postal
stationery envelope from New York to Malmd, tied by arrival cancel, cvr faults,
attractive

Official vignette designed by Hjortzberg in French, applied in reverse local cover to
Norkoping, tied by arrival cancel, v.fine

Official vignette designed by Hjortzberg in five different languages used on
fragments, incl. texts in Hungarian, German, English, French & Arabic, unusual &
scarce used vignettes (5)

Organizing Committee, receipt of goods purchased by the committee, showing
violet s/l cachet "ORGANISATIONKOMMITTEN FOR OLYMPISKA SPELEN |
STOCKHOLM 1912, unusual

Organizing Committes letterneads page with special violet hs
‘ORGANISATIONKOMMITTEN FOR OLYMPISKA SPELEN | STOCKHOLM 1912 from
the secretary, unusual

Organizing Committee, receipt of goods purchasead by the Committee, unusual
Organizing Committee, receipt of goods purchased by the Committee, unusual
Organizing Committes, receipt of goods purchased by the Committee, unusual
Organizing Committee receipt, unusual

Organizing Committee, handwritten receipt of goods purchased by the Committes,
dated 14.4.1911, unusual

Organizing Committes, receipt of goods purchased by the Committee, unusual

Organizing Committee envelope, franked 200 blue, tied STOCKHOLM/23.6.12" cds,
addressed to the Boheme Olympic Committee in Prague, v.fine & a scarce
showpiece

Organizing Committee envelope, franked 206 blue, tied STOCKHOLM/5.5.12" cds,
addressed fo the Czech Olympic Committee in Prague, v.fine & a scarce
showpiece, the 5th of May was the first day of the indoor tennis event

PHOTOGRAPH: Unused signed photo postcard of John Zander silver medalist in
the 3000m event, for the Swedish team, unusual & scarce

PLAQUE in bronze for 50th anniversary of Games, fine and unusual

POSTCARDS: Unused card illustrating the Flags of the countries participating in
the games, v.fine

POSTCARDS: 1908 Ppc from Berlin to Kristian Hellstrim, secretary of the 1912
Games, in London, signed by many Swedes incl. John Svanberg, the medal-winner

POSTCARDS: Two cards depicting the Marathon & Gymnastic events, fine
PROGRAM for memorial of Portuguese marathon runner Lazaros, fine
VIGNETTES: Unused label in French, fine

“DEN FEMTE OLYMPIADEN" complete set of 24 issues covering all aspects of the
Games in Swedish, extensively illustrated with caption in English as well, a rare &
valuable source of information for the specialist, all 24 issues presented on
special hardbound Olympic folder

PARTICIPATION MEDAL: Silver coloured medal given to those participating in the
Games, scarce

MISCELLANEOUS

Commemorative lead cup, annotated “OLYMPISKA SPELEN - STOCKHOLM 1912 -29
JUNI - 22 JULI", fine & scarce

Copper coloured brass broach in original leather casing, v.scarce
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20233 31 Official musical score “OLYMPISKA SPELENS 1912 - Officiella Festmarsch” by 400
Helmer Alexandersson, v.fine, unusual & scarce

20234 A OFFICIAL OLYMPIC COMMITTEE STATIONERY CUT-QUTS: Attractive group of 21 150
cut-outs from an array of different countries Qlympic Committee’s, incl. Germany
(2), Sweden (2), Portugal, Switzerland, Norway, Denmark, England (2), Italy,
Hungary, Austria, Belgium, France, Canada, Serbia, Cesky (2), Greece, unusual &
scarce group from the Hellstrom estate

1916 BERLIN

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

20235 31 Official 5pf postcard of Deutsche Stadion Berlin with commemorative vignette for 500
its inauguration on June the 8th 1913, v.fine & scarce

20236 = 31 Five German vignettes of the Games in Berlin incl. 3 from the series of Olympic 400
sports (discus, javelin, boxing), plus one from 1914 Alexandria being dedicated to
20th anniversary of Olympic movement, a scarce group (6)

20237 (%) 31 VIGNETTE: Sverige 1916 unused imperforate vignette, fine & v.scarce 300
20238 * 31 VIGNETTE: Sverige 1916 unused vignette, fine & scarce 100
20239 = 31 1913-16 Four postcards dedicated to the non-held Games in Berlin, three of them 300

represent diff. views of the stadium in Griinewald, one of them bears a calendar
pmk “Berlin W-8" dated June 9, 1913, the next day after the ceremony of the
stadium inauguration

1919 PERSHING GAMES IN PARIS

20240 = 35 1919 American Army postcard from Czech visitor to the Pershing Games 500
addressed to Prague, bearing violet cachet rare CONSEIL NATIONALE DES PAYS
TCHEQUES & s/1 DOSLO KURYREM (by courier mail),
additional message in Czech states “Greeting from the Olympics”, unusual &
scarce item for the specialist

Note: The Pershing Games was not an official accepted Games, but an attempt by
General Pershing to rally the Allied Forces to a sporting event in Paris, many
consider that these Games were a trial for the forthcoming Antwerpen Games of
1920.

1920 ANTWERP

PROOFS, ESSAYS, ETC.

20241 E 356 Trial proof 10c in black on white page with embossed stamp of the Minister of 1 500
Post, Telegraph and Telephone, v.fine & scarce

20242 E %% 35  Setof three imperf proof, plus normal mint set & FOC, extremely rare 800
*
20243 E 33 5cto 15c complete set in sheets of 100 with SPECIMEN overprints in red & cantrol, 15 000

with plate number “F6248" & dated "JAN 19 1920, 5c sheet with one stamp
missing, one torn & part of margin at the bottom missing, still an extremely rare
set in sheets

20244 E 35  5cto15c complete set with overprint “Specimen” in carner marginal blocks of 800
four with plate No. F-6248, v.fine & scarce

20245 E 33 10c Red, complete sheet of 100 with SPECIMEN overprint in red & control 5 000
punches, with plate number “F6248" & dated "JAN 19 1920", v.fine & extremely
rare in a complete sheet

20246 E 33 15¢ Brown, complete sheet of 100 with SPECIMEN overprint in red & control 5 000
punches, with plate number “F6248" & dated “JAN 19 1920, v.fine & extremely
rare in a complete sheet

BASIC ISSUE

20247 E 35  Setof three in blocks of 4, 10c value separated into pairs, all with date “Jan 19 500
1920" in margin, fine & scarce

32 $ 44006000 IIEIIIIEEIEIEEEEE e e [ehray20-24 2002 David Feldman SA
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Set three in imperforate marginal blocks of four, plus caver sent inland franked
with Olympic 15c stamp, with letter “R” perforated on it, dated 27.7.1920, v.fine &
rare

10c Red & 15¢ brown, both tied on 15¢ envelope, registered from Roeulx to
Brussels, v.fine

Surcharged Olympic mint sel'n of surcharge varieties, showing inverted surcharge
on 5¢ & 15¢(2), misplaced surcharge on 15¢ single & pair, plus 15¢ pair with
dramatic pre-printing paper fold, v.fine & a scarce group (8), cert. DPS for 5¢ on
15¢ invert

Surcharged Olympic set & additional 15¢ showing surcharge INVERTED, all tied on
1926 inland cover to Gent, fine & rare usage of the variety, showpiece

Surcharged Qlympic mint set showing shifted overprinted & express cover franked
set in pairs on tied “GENT/GEND/5.3.21" FOC, paying the correct rate, fine &
scarce

Surcharged Olympic values on sel'n for four covers & cards, showing array of
frankings, incl. registered letter from Jette with complete set, fine (4)

Surcharged Qlympic set & Helmut 10c all tied on registered cover, by
“BRUSSEL/5.1IL.21" FDC, plus another set tied on fragment by special cancel, fine
& scarce

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

DAYS OF GAMES: Olympic set on cover to Anvers, tied
“ANTWERPEN-ANVERS/11.1X.1920/Vlleme OLYMPIADE" cds, arrival bs, fine &
scarce usage on day of finals for competitions in equestrian sports

DAYS OF GAMES: Olympic 15¢ on postcard to Prague, tied
"ANTWERPEN-ANVERS/28.VIll.1920/Vlleme OLYMPIADE" cds, fine & scarce usage
on day of finals for waterpolo & weight lifting

DAYS OF GAMES: Olympic 5¢ & Helmut 10c on posteard to Budapest, tied
“ANTWERPEN-ANVERS/23.VIIl.1920/Vlleme OLYMPIADE” cds, fine & scarce usage
on day of finals for fencing, lawn tennis & two athlstics events incl. 4 x 400m relay,
10°000m cross country 2nd gold medal of P, Nurmi

DAYS OF GAMES: Olympic 15¢ on cover sent to Anvers, tied
“ANTWERPEN-ANVERS/20.VIIl, 1920/VIleme OLYMPIADE" cds, fine & scarce usage
on day of athletics finals for 3000m Steeplechase, 200m flat, pole vault, 10°000m
flat, first gold medal of P. Nurmi

DAYS OF GAMES: Complete Olympic set on postcard sent to Bruxelles, tied
“ANTWERPEN-ANVERS/16.VIll.1920/Vlleme OLYMPIADE", fine & scarce usage on
day of athletics finals for 1000m flat & 400m hurdle

DAYS OF GAMES: Selection of 13 postcards cancelled with machine cancel
“Antwerpen 6" from 14.VIll to 30.VIll (only four days are missing) within the most
active period of the Games, some of them having Olympic franking. Includes the
dates: 17 VIll (silver medal of P. Nurmi, 5000m), 22.VIll (marathon cross and 2nd
gold medal of Nurmi in 10'000m cross), 25.VIll (decathlon & 2 finals in swimming),
a fine & rare showpiece group

DAYS OF GAMES: Machine Olympic cancellation "Antwerpen 1" on 9 covers and
postcards, dated from 10.VI (first day of use) to 17.1X.1920, one of the last days of
use, incl. 14.VIll - opening day of the Games, days of active combats - 17.VIll and
23VIll; some of them are franked with Olympic stamps; in two cases pmk has been
used as arrival pmk

DAYS OF USE: Qlympic maching cancels “Gent 1" on three postcards incl. 24.Vill
and 30.V1Il (days of the Games) and “Gent 3" on four postcards with diff. dates
(incl. first and last days of use 23.VI and 23.1X) and franking (2 postcards with
Olympic stamps)(7)
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= 38  DAYS OF USE: Qlympic machine cancels “Bruxelles (QL)" on 7 postcards &

covers, interesting set of dates incl. first day of use 22.VI, various other frankings
& usages some during Games, “Bruxelles (Nd)" on three postcards incl. different

dates, also S.M. (Service Militaire) usage, fine group (10)

= DAYS OF USE: Olympic machine cancels “Bruxelles/MIDI/" on 5 postcards with

diff. dates, variations & franking, incl. on the first and on the last days known for

the use of this pmk (June 22 and Sept. 23, respectively), and “Bruxelles “ on 6

postcards and covers with diff. dates, variants of use and franking, incl. 2.9 (day of
football final, where "month” is indicated on the postmark with Arab figure instead

of Roman)

= 38  DAYS OF USE: Machine Olympic cancellation “Antwerpen 6" on 7 covers and

postcards dated from 17.VI (first day of used) to 23.IX (the latest date known for the

use of the pmk); diff. varieties & mistakes of use of this pmk, incl. rare

simultaneous use of two Olympic machine cancels; pmk of depart - “"Antwerp 6",

pmk of arrival “Charleroi 1", plus postcard & reg. postcard dated 27.VIII,
cancelled with hand pmk “Antwerp 6”

= 38  DAYS OF USE: Olympic machine cancel “Charleroi 1" on 6 postcards & cover with

diff. dates, incl. 22.VI - first day of use, plus various franking two with Olympic
stamps, fine (6)

38  DAYS OF USE: Olympic machine cancels “Liege 1" on four postcards & one cover
with diff. dates (incl. 22.1X, last day of use), various other frankings, plus reg. cover
front from Mons, franked with Olympic stamps, dated “14.VII.1920" opening day of

the Games, plus three different Olympic vignettes

MACHINE SLOGAN CANCELS: Attractive sel'n of 45 postcards all with special
Olympic Games machine cancels, mixed fo fine

38  OLYMPIC CANCEL: Helmut 1c to 50c part set of 10, on registered cover to Anvers,

tied “ANTWERPEN-ANVERS/8.1X.1920/Vlleme OLYMPIADE" cds, with rare
registered label alongside with special Olympic text

“ANTWERPEN-ANVERS/Vlleme OLYMPIADE", v.fine, attractive & scarce showpiece

= Special Meter cancels: 10c Post. stat. card bearing ANTWERPEN 6 Olympic meter

cancel to Helsinki with Helsingfors arr. mkg, slight crease, scarce destination

** Surcharged Olympic set of 3 in large marginal blocks & part sheets, v.fine (60
complete sets)

= Attractive assembly of 16 postcards, mostly with a variety of machine slogan

cancels incl. one from Liege with 14.VII.1920, the opening day of the Games, and

two other with complete sets of Olympic stamps, one being surcharged, also
Swiss vignette and the issued stamps unused

all known cancels represented, incl. attractive Olympic postcard, a fine &
attractive group (35)

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

B 39  Organizing Committee envelope Anvers addressed to the Czech Olympic Committee
in Prague, franked 25c¢ tied Olympic machine postmark “Antwerpen 1/26.VI1.1920,

v.fine & rare showpiece, used one day before inauguration of the Games

ISSUES OF OTHER COUNTRIES
Athlete signed & presented photo card by Indian 1920 Wrestling competitor

D.Randhir Shinde to British 1908 Wrestling Gold Medal winner Stanley V Bacon,

inscribed, unusual & scarce

39  SWITZERLAND: 1920 Postcard of Swiss & other athletes, with Swiss delegation
vignette alongside Belgium 5¢ pair tied special Olympic slogan cancel
ANTWERPEN/6.VIIIL1920, fine & scarce

PRI R I I N N A IR N N R N N R R T R R R N S R S I Y FC’I'JIUHF},‘QU'Z%EDDQ

38  Selection of 35 covers & cards, almost all cancelled with Olympic machine pmks,
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1924 PARIS

PROOFS, ESSAYS, ETC.

Epreuve de luxe collective of the miniature sheet, fully in original dimensions and
design, ex. Berck collection

Epreuve deluxe collective of the miniature sheet, slightly reduced at top & bottom,
vrare

10c Proof in dark green on thin greyish paper, v.fine & scarce
10c Proof in blue and black on gloss paper, v.fine & scarce

10c Epreuve deluxe in issued colour, slight ink stain & small repair, the 10c is the
rarest of all proofs

25¢ Die proof, both centre & frame in black on gummed paper, v.fine & rare
25¢ Colour proof in blue & yellow on thick paper, v.fine & rare

25¢ Colour proof in pink & brown on thick paper, v.fine & rare

25¢ Die proof, both centre & frame in violet on thick paper, v.fine & rare
25¢ Colour proof of centre in red on carton paper, v.fine & rare

25¢ Die proof, frame in black and centre in black on gummed paper, rare
25¢ Colour proof in blue and red on thick gloss paper, v.fine & rare

25¢ Colour proof in blue and red on thin paper, v.fine & rare

25¢ Colour proof in dark blue and light green on thick paper, v.fine & rare
25¢ Colour proof in brown and viclet on thick paper, v.fine & rare

25¢ Colour proof in dark brown and light brown on thick paper, v.fine & rare
30c Colour proof in accepted colours with inked block, v.fine & rare, cert. Baudot

30c Die proof in black & orange on thin paper, showing inked block, v.fine & rare,
cert. Behr

50c Colour proof on silk paper in red without “France”, first type with nominal of
30c, very rare

30c Colour proof in original colours on thick gloss paper, v.fine & rare

30c Colour proof in brown without value slug, v.fine & scarce, v.fine & rare
30c Proof in dark and light blue on same paper as issued stamp, v.fine & rare
30c Colour trial in blue on thin gummed paper, v.fine & scarce, cert. Behr

50c Colour proof in pink & brown, large format on thin paper, corner wrinkles &
defect at top, fine & rare

50c Design, proof in brown on thin paper with 30c value tablet, slight thin, rare

50¢ Colour proof in red brown & turquoise of the unissued stamp designed by
Becker, on thin paper, v.fine & rare, signed Calves

50c Colour proof in blue & crange of the unissued stamp designed by Becker, an
thin paper, v.fine & rare, signed Calves

50c Colour proof in purple & green of the unissued stamp designed by Becker, on
thin paper, v.fine & rare

50c Colour proof in red of the unissued stamp designed by Becker, on thin
gummed paper, v.fine & rare

February 20-24, 2002
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- 10 ¢ vert-jaune et vert-gris

Timbre-type

Epeeuve

Dessiné par M Becker, gravé en typographie par Mr Parison, il représente
un athléte prétant le serment olympique, un stade, I'Arc de Triomphe de
I'Etile et le mot PARIS.

Prévu pour 1a carte postale illustrée dans le tarif du 14 juillet 1822 et pour
Timprimé pour I'étranger dans le tarif du 1 avril 1921

Emis le Ler avril 1924, il parait lors du changement de tarif du 25 mars 1924
pour lintérieur et du 1 avril 1924 pour 'étranger; il ne peut servir que :
- pour la carte postale de moins de 5 mots pour Iintéricur
- et les imprimés urgent e échelon pour Vintérieur (5¢ + Be).
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E 43 50c Colour proof of unissued stamp in brown and yellow, v.fine & rare, cert.
Holcombe

E 43 50c Colour proof of unissued stamp in blue and light blue on thin paper, v.fine &
rare
BASIC ISSUE

** 10c to 50c two complete sets in unmounted mint marginal blocks of four, one 50¢
with natural wrinkling, also further set of singles and 50¢ (8) incl. strip of five with
colour shift

3 % 10c to 50c complete set in nh marginal blocks for four, fresh & v.fine for this
attractive issue

10c to 50c complete set, plus additional 50c strip of three all tied on large legal
size registered envelope to Washington, by PARIS/21.7.24 cds, v.fine & scarce
QOlympic franking

45 10c to 50c used on array of 14 covers & cards, mostly commercially usages,
mixed to fine (14)

=3 45 10c to 50c used on array of 7 registered covers, mostly commercially usages, one

shows complete set, mixed to fine (7)

#% % 45  10c Green, complete mint sheet of 25, one showing “dot over & line under Paris”,

two margins missing, fresh & fine

* 45 10c Green, mint IMPERFORATE marginal single, slight rust spot, fine & the 10c is

the rarest of all imperforates

* © 47  10c stamp (6, incl. one used), mint single double impression variety, block of four

one showing “anneau” variety, v.fine

45  10c Green, specialised sel'n of mostly commercial frankings of the Olympic 5¢

showing fine array of usages incl. registered, “pneumatique” card, single paying
rate outside postal sac for newspapers, two covers with postage due usages on
arrival in Switzerland & Belgium, one cover shows Olympic 5¢ with “anneau” plate

flaw, an attractive & rarely seen assembly (9 covers/cards)

= 45  10c Green, five covers & cards showing array of Olympic cancels from

Seine-Infre, Gare Saint Lazare, Place Chopin, Depart 2nd day of issues etc., plus

postcard from Djibouti, all franked Olympic 10c, an attractive group (5)

45 10c (3), 25¢ pair, 30c (2) & 50c, all tied on attractive registered cover to Cincinnati,
fine
= 45 10c to 50c complete set used on commercial airmail registered cover to

Casablanca, attractive

*%* No Lot

*% % 47  25c Red, complete mint sheet of 25, showing dramatic paper fold resulting in a
misperforated corner, fresh, fine & a scarce variety

* 47 25¢c corner marginal single IMPERFORATE, fine & rare, signed J.F. Brun

* 47 25¢ Carmine & red, mint vertical pair with dramatic misperforated variety, with
right & left margins completely imperf,, fresh, fine & rare

* 25¢ in block of four with centre colour strongly displaced

* @ 25c¢ four varieties, incl. misplaced colour etc.

(%) 47 25¢ Carmine & rose, unused IMPERFORATE single, light cnr crease, rare, signed

Calves
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25c Carmine, specialised sel'n of mostly commercial frankings of the Olympic 25¢
showing fine array of usages incl. letter card with Olympic vignette, two
“pneumatique” usages, one on the day of the Polo event, registered usage, perfins,
two covers with "Daguin” cancels from the 1st & 2nd day of issue Fxposition
D'Orleans & Fougeéres etc., an attractive & a rarely seen assembly (14
covers/cards)

25¢ Red + 10c green, tied “PARIS/1 DU 4.24" first day cancel for the Olympic 10c
& 25¢, with additional 40c franking paying the 75¢ “pnaumatique” rate, fine &
v.rare

25¢ (3) + 10c (10) + 15¢ Sower tied to opened-out cover registered from Paris to
Belgrade, unusual commercial franking

30c Black & orange, mint marginal IMPERFORATE single, v.fine & rare, signed
Maury

30c Blue, specialised sel'n of mostly commercial frankings of the Olympic 30c
showing fine array of usages incl. “CHARGE" letter franked five examples of the
QOlympic 30c, registered usage, single franking paying the printed matter rate,
registered printed value envelope, single franking tied Gare Saint Lazare Olympic
slogan, cover & card with *Daguin” cancels from Calais & St.Malo etc., an
attractive & rarely seen assembly (10 covers/cards)

30c Postal card, specialised sel'n of mint & used cards of the Olympic 30c,
showing seven unused cards with various differences incl. hollow star & full star,
plus two used cards incl. one slogan cance! from Saint Roch, an attractive &
rarely seen assembly (9 covers/cards)

30c Black & red, single tied on maximum card of the same design, fine & scarce,
cert. Calves

o0c marginal mint block of 10 (2x5) showing centre misplaced to the left, attractive
& scarce

50c Blue, mint marginal IMPERFORATE single, fresh, v.fine & rare

50c Blue, specialized sel'n of mostly commercial frankings of the Olympic 50c
showing fine array of usages incl. “valeur déclarée”, returned letter from Persia
with label, express, two parcel receipts one franked six examples of the Olympic
S0c & the ather in combination with Fiscals, a “pneumatique” letter & a
“pneumatique télégramme” letter, single franking tied "MB” (Boite Mohilg)
maritime mkg used on the last day of the Games, registered etc., an attractive &
rargly seen assembly (22 covers/cards)

Different Qlympic stamps (9) with varieties, incl. double perforation, displacing of
centres, perfins etc.

CANCELLNHONS,HANDSTAMPS,CACHETS,ETC.
AV.D'ORLEANS: Machine cancel tying Sower 15¢ on postcard, fine strike

AVE DE LA REPUBLIQUE: Two slogan cancels on two separate covers, one
franked Olympic 25¢, scarce

BCHES DU RHONE: Slogan cancel “Marseille/Bches du Rhone" on five
covers/cards, incl. first day of its use, sent from diff. countries

BORDEAUX/GIRONDE: Slogan cancel “Bordeaux/Gironde” on five covers/cards,
fine selection incl. first day of use 23.1-24, different types of cancels, incl. a rare
one with little frame (40mm)

COLOMBES: Machine cancel applied as arrival on reverse of caver from Poland,
v.fine & scarce strike

COLOMBES: Olympic machine cancel “Colombes/Seine” dated 17.V.24 on cover
franked with Olympic 25c, extremely rare combination

COLOMBES: Machine cancel “Colombes/Seine” as arrival pmks on two covers,
very rare dates: first (26.2.24) and last (15.6.24) known days of use

February 20-24, 2002
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COLOMBES: Olympic machine cancel “Colombes/Seine” on two postal items used
as departure mark

COLOMBES: Machine cancel tying Olympic 25¢ on cover front, small faults, rare

DAYS OF FOOTBALL: Sel'n of six/covers & cards all cancelled during the days of
the football tournament, plus Olympic 50c tied COLOMBES cds, a scarce group

DAYS OF GAMES: Sel'n of 13 covers/fronts & cards, all used during various
different days of the games, mostly with Olympic frankings & many with special
Olympic & roller cancels, scarce

DEPART: Minister of Finance & Foreign Affaires, two envelopes with Olympic
slogan cancels & Ministry cachets, one with 25¢ postage dues applied on arrival
& the other with “T/Simple Taxe", a fine pair

FIRST DAY CANCEL: Complete set mint & 25c¢ tied Olympic cancel “Paris-Depart”
on with a first day cancel, fine

FIRST DAY CANCEL: Envelope franked Olympic 25¢ cancelled on first day of issue,
very fine

FIRST DAY CANCEL: Letter sent from Paris inland, franked with two Olympic 50c
stamps, dated 23.5.24()) (first day of circulation), extremely rare piece, signed R.
Calves and J.F. Brun

FIRST DAY CANCEL: Letter sent inland from Nancy, with mixed franking, incl,
Olympic 10c stamp, dated 31.3.1924(!) (put one day before an official day into
circulation of Olympic stamps), very rare piece

FIRST DAY CANCEL: 25¢ in three singles + 10c all tied by Fretigney FDC, on
registered envelope, v.fine & scarce

FIRST DAY CANCEL: Card-maximum with Olympic 30c stamp (Milon), with
calendar pmk “Paris-PP", dated 23.5.24 (first day of circulation), signed J.F. Brun

FIRST DAY CANCEL: Postcard sent on the first day of issuing (1.4.1924) from
Bordeaux, Olympic franking incl. Olympic stamp of 10c

FIRST DAY CANCEL: 10c & 25¢ tied by FDC (1.4.24) on postcard sent airmail from
Paris to Amsterdam, scarce Olympic franking

GARE DE L'EST: Machine cancel used on two covers, fine & scarce

GARE SAINT LAZARE: Slogan cancel “Gare Saint Lazare" on philatelic advert
envelope dated 28.V.1924, tying Sower 5¢, v.fine

GARE SAINT LAZARE: Slogan cancel “Gare Saint LAZARE” on four covers/cards
dated on first and last days of use of this pmk

LE HAVRE: Slogan cancel “Le Havre/Sein-Inf.” on 4 postal items, very good
selection incl. first day of use of the pmk 19.1I, and a very beautiful Qlympic
franking

NB: It was the town of Olympic tournament in sailing

LYON-GARE/RHONE: Slogan cancel “Lyon-Gare/Rhone” on four covers/cards,
incl. first day of its use 26.11.24, and a very rare cancellation with Olympic 10¢
franking

MACHINE CANCEL: Double use of Olympic cancellations on two covers: “Av.
d'Orleans” of 25.6 and arrival pmk Marsgille of 26.6.24; “Paris/Depart” of 11.3.24
and arrival pmk Colombes/Seine of 12.3.24

MACHINE CANCEL: “Paris 24/R. de Clery” on two covers, incl. the first day of its
use (31.X1.23), interesting tariffs and very distinct cancellations

MACHINE CANCEL: “Paris-5/Av. de la Republique” on four covers & one front,
plus one fragment, incl. one of the first (27.11.23) and last (22.8.24) day of its use,
one with Olympic franking

February 20-24, 2002
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MACHINE CANCEL; “Paris/Gare de I'Est" on four covers, incl. first (31.10.23) and
last (27.8.24) days of its use, one with Olympic franking

MACHINE CANCEL: “Paris 26/R. du Faubg St. Denis” on five covers, incl. first day
of its use 6.11.23, two with Olympic franking

MACHINE CANCEL: “Paris-XIV/Av. d'Orleans” on three covers, incl. one of the first
(8.12.23) and last (29.7.24) days of its use, two with Olympic franking, one
addressed to Norway

MARSEILLE: Slogan pmk applied as arrival mkg, fine

OLYMPIC VILLAGE: Olympic 30c stationery postcard, franked on reverse with
complete Olympic set all tied COLOMBES/VILLAGE OLYMPIQUE/4.7.24 cds, plus
array of other Olympic mkgs, a v.fine showpiece

OLYMPIC VILLAGE: “Colombes/Village Olympique” on postcard with a view of the
Olympic Village, incl. post-office(!), cancellation tying complete Olympic set dated
16.7.24, very rare

OLYMPIC VILLAGE: Postcard with a view of Olympic poster sent inland with hand
cancellation “Village Olympique” on the last day of the Games 27.7.24, tying
complete Olympic set, very fine & rare

OLYMPIC VILLAGE: Special Olympic hand cancellation *Colombes/Village
Olympique” on cover sent from Olympic village to New York, dated 8.7.24, day of
the Games, with Olympic franking

OLYMPIC VILLAGE: “Colombes/Village Olympique” tying Olympic 10c block of four
on on envelope within Paris, dated 10.7.24, v.fine & scarce

OLYMPIC VILLAGE: Olympic postcard (Kolarsime) swimming, franked with Olympic
50¢ tied Olympic hand cancellation “Village Olympique” dated 15.7.24

OLYMPIC VILLAGE: “Colombes/Village Olympigue” typing Olympic 50c on
unaddressed postcard of the opening ceremony, fine

PARIS DEPART: Stampless envelope bearing 2-line “Président de la Republique”
free in red with Olympic slogan cance! alongside, v.fine & scarce

PARIS DEPART: Slogan cancel “Paris Depart” on 5 diff. postal items, pmk dated
21.X1-23, first day of its use, two items dated 8.4.24, one of them (more distinct)
having been made with a false mark

PARIS XIV PORT PAYE: Endless type machine cancel on neat stampless envelope
dated PARIS XIV/27.JUIN.24 the day of the fencing event, v.fine & extremely rare,
the finest of the two recorded examples, exhibition showpiece, cert. Baudot

PARIS-GARE SAINT LAZARE: Machine (slogan) cancel tying 45C Merson on ppc to
Uruguay, scarce destination

February 20-24, 2002
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PLACE CHOPIN: Slogan cancel tying Olympic 10c pair & bisect paying the 25¢ rate,
one stamp with pen cancel, unusual & scarce

PLACE CHOPIN: Slogan cancel “Paris XVI/Place Chopin” on four covers/cards,
incl. first and last days of its use, Olympic franking

QUAI VALMY: Slogan cancel “Paris X/Quai Valmy” on three covers/cards, incl. a
very rare postcard with two Olympic cancels - Q. Valmy depart pmk & Marseille
arrival pmk

R. DE CLIGNANCOURT: Slogan cancel “Paris XVIII/R. de Clignancourt” an three
covers/cards, incl. Qlympic franking

R. JOUFFROY: Slogan cancel “Paris XVI/R. Jouffray” on 3 postal items, incl. pmk
dated 21.X1.23, first day of its using, postcard - pelote basque - cancelled on 27.VI,
in the days of tournament in pelote

R.LA BOETIE: Slogan cancel “Paris 47/R, La Boetie" on four covers/cards, incl.
first days of use of this pmk, days of the Games & Olympic franking

R.DU FAUBE ST.DENIS: Machine cancel tying Sower 5¢ on cover, fine strike

RUE DES HALLES: Slogan cancel “Paris 117/Rue des Halles” on three postcards,
incl. one of the first days of its use, plus one with Olympic franking

SLOGAN CANCELS: Sel'n of five covers & cards, with the following Slogan cancels:
Paris 47, Paris Départ, Rue des Halles, Place Chapin, Paris XVl fine strikes

STADE OLYMPIQUE: 30c Olympic posteard franked cancelled
COLOMBES/STADE-OLYMPIQUE/15.7.24 cds, with boxed JEUX OLYMPIQUE/MAI &
JUILLET/1924 & 2-line COLOMBES/OLYMPIQUE alongside, v.fine & scarce

STADE OLYMPIQUE: Cover franked with Olympic 25¢, sent from the Olympic
stadium on the day of opening of the Games, July 5 1924, hand cancellation Stade
Olympigue

STADE OLYMPIQUE: Postcard franked Olympic 25¢ & 50c both tied
COLOMBES/STADE-OLYMPIQUE/5.7.24 cds & hoxed JEUX OLYMPIQUE/MAI &
JUILLET/1924, v.fine & scarce

STADE OLYMPIQUE: Cover front with complete Olympic set & special vignette all
tied COLOMBES/STADE-OLYMPIQUE/5.7.24 cds, plus array of other Olympic
mkgs, a v.fine showpiece

Eleven covers covers & cards showing array of Olympic cancels from Gare Saint
Lazare (3), Rue des Halles, Quai Valmy, Place Chopin, Depart (3) and cne showing
“PARIS DEPART/LIV.1924" first day cancel etc., plus some other cancels ingl.
“Grenoble PP/ Exposition International Des Arts Decoratifs”, all franked Olympic
25¢, plus two cover with double usage of slogan cancel on front & reverse, an
attractive group (9)

Slogan & machine cancels on group of nine stampless covers & cards, all with
special military usages, a scarce group (9)

small sel'n of 13 covers & cards with various special cancels incl. Place Chopin,
Gare de L'Est, Rue des Halles, Ave de la Republique, Gare de St.Lazare, R.la
Boetie, R.Jouefray, some with Olympic stamps, a fine group (13)

Different kinds of special postal items (7) sent during the days of the Games using
Olympic cancellations and Olympic stamps, incl. mail of type “Postage paid” with
machine cancel “Colombes/Seine” (2), service militaire, with Olympic slogan
“Paris XVII/R. de Clignancourt” (7)

Five postal items sent during the days of the Games to diff. countries with false
tariffs, and inscription “Taxing", all of them having Qlympic slogan or franked with
Olympic stamps, very interesting set for postal history of the Games (5)

February 20-24, 2002
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Mixed accumulation of 23 covers & cards showing an array of different frankings
Olympic & non Olympic usages, cancels incl. Paris Depart, Rue Boetré, Place
Chopin, Gare St.Lazare, Rue des Halles, Rue de Clignancourt, Rue Jouffroy, Gare
de I'Est etc., plus two fragments one Qlympic 10¢ tied VILLAGE OLYMPIQUE cds,
mixed to fine (23)

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

The Society Circus Program from Fort Myer (VA), April 23, 1924, including
demonstration by the U.S.Olympic Equestrian Team, 10 pages (163 x 204mm)

Two mailed postal stationeries (30¢), one with Olympic slogan pmk “Gare St.
LAZARE" dated 24.V1.24 completed with Olympic franking sent to Sweden, the other
registered posteard inland from Paris 26 with correct rate, very rare posted items

Unused advertisement postcard “Belle Jardiniére” with a Olympic theme, unusual

Postal stationery with Olympic 30c (Milon) non-posted (3 pes), little differences in
colour and paper

1924 Letter from the Swedish Olympic Committee confirming, inter alia,
individual's amateur status, signed Karl Gustafsson, scarce

Invitation Advertisement postcard for “Guye-Courcier”, showing artistic
impression of various different events, somewhat tatty, scarce

BADGE: Concurrent ornate badge, scarce

FLOOWY: Complete set of ten different unused postcards depicting different events
all signed by the artist Floowy, some spoiling but generally fine & very rare set of
art-deco chromolitho cards, as nine of the ten cards show the rare inscription in
Spanish “TARJETA POSTAL" in blue

FLOOWY: Complete set of ten different unused postcards depicting different events
all signed by the artist Floowy, v.fine & rare set of art-deco chromolitho cards

FLOOWY: Three postcards of issue Kolarsine with following sports: "Luite”,
Natation" and “Lancement du disque” incl. two of them posted in 1924-1925

Qfficial Executive Committee envelope to Praga, addressed to Mr. Rossler-Orovsky
general secretary of the Czechoslovak Olympic Committee, franked Olympic 25¢ &
Pasteur 50c tied PARIS R.P.ETRANGER/17.1V.1924 duplex, slight reduced at left,
v.fine & scarce

Official Executive Committee envelope (large size) plus official letter headed paper,
also subscription form addressed to Monsieur le Maire de Menigoute, very fine
and scarce

Official Executive Committee envelopes (2) sent on days of the Games with diff.
franking incl. Olympic stamp

Pasteur postal stationery 15¢ postcard “Rugby” cancelled with Olympic slogan
cancel “R. Jouffroy” dated 25.VII.1924 on the issuing day of the pasteur cards, very
rare item

Pasteur postal stationery 15c set of eight unused art nouveau Olympic postcards,
v.fine & scarce

Pasteur postal stationery 15¢ set of 8 Olympic postcards in original envelope,
unused, additional proof postcards without stamp, “Saut”, unused

Pasteur two postal stationeries 15¢ postcards “Aviron” and "Course & pied”
posted in 1924-1925, v. fine and rare

Pasteur postal stationery 15¢ postcard “Boxe”, posted on August 27 1924 to
Amsterdam, additionally franked with Olympic 25¢ stamp, very rare

Pasteur postal stationery 15¢ postcard “Tennis”, posted in February 1925 to
Germany, postal rate is correct
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20419 = 59 Pasteur postal stationery 15¢ card of the “Javelot”, with additional franking of 600
Olympic 10c in two bisects, all cancelled by PARIS R.LEGENDRE cds, v.fine &
scarce

20420 = 59 Pasteur postal stationery 15¢ postcard “Aviron” sent from Paris-61 in town on 500

June 22 1924(!), additionally franked with two halves of Olympic stamp (10c), most
probably made to order but very nice and original

20421 = 59  Pasteur postal stationery 15¢ card of the “Aviron”, cancelled Beausoleil/1.9.24 500
cds, fine & scarce

20422 = 60  Pasteur postal stationery 15¢ card of the “Aviron”, cancelled GARE SAINT 500
LAZARE/6.X.1924, fine & scarce

20423 =] 60  Pasteur postal stationery 15¢ card of the “Saut", with additional franking 15¢ pair, 500
all cancelled by temporary EXPOSITION PHILATELIC PARIS/11-5-26, v.fine &
scarce

20424 = 60  PERFINS: Two registered mails sent during the days of the Games from Paris, 120
franked with Olympic stamps and additional letter perforation, fine and rare

20425 PLAQUE in silver awarded to Mr. Em. Karlsson by the Swedish Olympic Committee 500
for his contribution to the Games, in original box, very fine

20426 = POSTCARDS: “AN" unused cards with serial numbers 161, 308, 314, 353 & 401, 400
fine & scarce (5)

20427 * VIGNETTES: Two different designs in array of different shades, some duplication, 200
mixed (25)

20428  * VIGNETTES: Eight vignettes in mint se-tenant pairs, fine 50

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

20429 = » 00  COSTARICA: 1924 5¢ to 20c set of 3, plus 20c téte-béche pairs, both sets perf. & 300
=3 imperf,, also imperf. set on first flight Costa Rica to Canal Zone, fine

20430 * % 60  GRAND LIBAN: 1924 1.25pi on 25¢ mint nh single showing DOUBLE SURCHARGE; 400
v.fine & scarce

20431 *% GRAND LIBAN: 1924 1.25pi on 25¢ mint nh single showing DOUBLE SURCHARGE: 400
v.fine & scarce

20432 * 60  GRAND LIBAN: 1924 Complete mint set of four, all with rare INVERTED 1 000
SURCHARGE, fresh & v.fine (SG 1996 £1100)

20433 % 60 GRAND LIBAN: 1924 50c on 10c to 2.5pi on 50c set of four mint all showing 400
INVERTED SURCHARGE, v.fine & scarce, signed Calves & Brun

20434 GRAND LIBAN: 1924 Three different mint values, two with small “G" in GRAND & 300
one with “1" partially missing, fine & scarce

20435 * = GRAND LIBAN: 1924 Complste mint set of four, plus set on cover, fresh & fine 400

20436 60  GRAND LIBAN: 1924 Complete set of four on cover, one stamp showing thin “G” 360
variety, fresh & fine

20437 = 60 GRAND LIBAN: 1924 Complete set tied on FOC, 10c perf. tear, scarce 300

20438  *x GRAND LIBAN: 1924-25 2.50pi on 50c mint nh single showing DOUBLE 300
SURCHARGE; v.fine & scarce

20439  ¥x * GRAND LIBAN: 1924-25 0.50 on 10c to 2.50 on 50c complete set in mint blocks of 300
four, fresh & v.fine

20440 =g 61 GRAND LIBAN: 1924-25 Complate set tied on FOC, cvr tears, v.fine & scarce 400

20441 * GRAND LIBAN: 1924 Small mint sel'n with minor varieties, all values present, 240

fresh, fine & scarce

20442 x ™ GRAND LIBAN: 1924 Complete mint set of four, plus set on cover, fresh & fing 400
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Olympic Games M I A R O O N I I S (St

SYRIA: 1924 Complete mint set showing INVERTED SURCHARGE varieties, fresh,
v.fine & a rare set

SYRIA: 1924 Complete mint set of four, all with rare INVERTED SURCHARGE, frash
& v.fine

SYRIA: 1924 Complete mint set of four, plus 1pi showing “S” reversed, fresh & fine
SYRIA: 1924 Complete mint set, v. fine

SYRIA: 1924 50¢ on 10c & 1.25pi on 25¢ both tied on fragments showing
INVERTED SURCHARGES, plus 1924-25 mint set, fine & scarce

SYRIA: 1924-25 0.50 on 10c to 2.50 on 50c complete set in mint nh blocks of four,
fresh & v.fine

SYRIA: 1924-25 Complete set tied on registered “AR” envelope with additional
franking, unaddressed, scarce

SYRIA: 1924 Complete mint set of four, plus 50c showing misplaced surcharge,
fresh & fine

SYRIA: 1924 Complete used set of four, plus set on cover, fine
URUGUAY: Complete set on yellow paper, mint, v.fine

URUGUAY: Set of three on yellow paper on special presentation folder, each
stamp postmarked URUGUAY CAMPEON MUNDIAL DE FOOTBALL/
RECOMENDADAS/MONTEVIDEQ 31 JUL 24, one of two known to exist, ex. Caorsi,
v.fine

URUGUAY: Cover with local destination bearing on reverse machine cancel
URUGUAY CAMPEON MUNDIAL DE FOOTBALL(C), v.fine & scarce

URUGUAY: Complete set on piece tied URUGUAY CAMPEON MUNDIAL DF
FOOTBALL/RECOMENDADAS/MONTEVIDEO 30 JUL 24, 12¢ with major plate
variety, v.fine

URUGUAY: Complete set on piece, each adhesive tied with machine cancel
URUGUAY CAMPEON MUNDIAL DE FOOTBALL 2 AUG 1924, scarce last day
cancel, v.fine

URUGUAY: Complete set on piece with complete machine cancel URUGUAY
CAMPEON MUNDIAL DE FOOTBALL/RECOMENDADAS/MONTEVIDEO 31 JUL 24,
v.fine

URUGUAY: Set of three on yellow paper in special presentation folder, vfine &
scarce

URUGUAY: 1924 Complete st of three on 5¢ envelope tied machine cancel
URUGUAY CAMPEON MUNDIAL DE FOOTBALL/ RECOMENDADAS/ MONTEVIDED
31 JUL 24, v.fine & scarce on stationery

URUGUAY: Specialised selection on four album pages, incl. complete mint set,
used set on registered caver & on postcard of the team, both tied by Special
Victory cancel, plus Presentation Folder with complete set on yellow paper (only
500 sets printed), a fine & scarce lots

1924 CHAMONIX

SPECIAL MACHINE CANCEL: Two postcards franked Sower 10c tied
“Chamonix-Mont-Blanc/5.11.24" & “Chamonix-Mont-Blanc/6.11.24" Olympic roller
cancels, fine & scarce usage of on these respective days of official closing of the
first Winter Games & last day of use of the Olympic roller cancel

SPECIAL MACHINE CANCEL: Envelope franked Sower 25¢ tied
“Chamonix-Mont-Blanc/27.1.24" Qlympic roller cancel, fine & scarce usage on the
2nd day of skating finals of the 1500m - first gold medal of C. Thunberg in
all-round competitions, plus postcard of Skiers franked Sower 10¢ tied
“Chamonix-Mont-Blanc/.....24" Olympic roller cancel, fine & scarce pair
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20463 = 63 SPECIAL MACHINE CANCEL: Postcard depicting bob-sleigh tournament franked 800
Sower 10c tied “Chamonix-Mont-Blanc/4.11.24" Olympic roller cancel, fine &
scarce usage on the last day of the Games tournaments: springboard diving
(winner J.-T. Thams, Norway), Nordic combination (winner T.Hang, Norway)

20464 63 SPECIAL MACHINE CANCEL: Envelope franked Sower 25¢ tied 800
“Chamonix-Mont-Blanc/1.11.24" Olympic roller cancel, fine & scarce usage on the
day of semi-final of hockey tournament

20465 = 65  SPECIAL MACHINE CANCEL: Postcard of Chamonix town franked Pasteur 10c tied 800
“Chamonix-Mont-Blanc/20.X1.23" Olympic roller cancel, plus envelope franked
Sower 25¢ tied "Chamonix-Mont-Blanc/26.X1.23" Olympic roller cancel, one of first
days of use of first Olympic cancellation dedicated to Winter Olympic Games

20466 Attractive lot of 15 early Ski Jumping postcards, from Norway, Switzerland, plus 300
card from Chamonix to Montevideo & Bobsledding card, unusual & scarce (17)

1925 PRAGUE

BASIC ISSUE
20467 *K K 1925 Olymplc congress set of three and 1926 “Sokol Display “ set of four mint 100

20468 * @ 1925 Olympic Congress set of three mint, also the set unoverprinted both mint and 150
used, &1926 “Sokol Display” embossed overprint set of four mint

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

20469 * 65  SPECIAL CONGRESS CANCEL: Complete set an express postcard tied special 360
opening day of Congress on 24.V.25, plus mint set, v.fine

20470 = 65  SPECIAL CONGRESS CANCEL: Registered Congress card with complete Congress 360
set tied special cancel dated 3.1.25 the day of working of Congress, v.fine &
scarce

20471 = 65  SPECIAL CONGRESS CANCEL: Registered cover with complete Congress set tied 360
special cancel dated 1.V1.25 the day of working of Congress, v.fine & scarce

20472 = SPECIAL CONGRESS CANCEL: Sel'n of nine Olympic 50h postcards with different 300
coloured Congress ovpts & cancelled on different days of the Congress, v.fine &
scarce

20473 = SPECIAL CONGRESS CANCEL: Complete set tied by special Olympic Congress 100
cancel, v.fine

20474 = 65  SPECIAL CONGRESS MACHINE CANCEL tying 10h on local cover, plus similar 360
cancel on unaddressed 50h Congress card, v.fine & scarce
MISCELLANEOUS

20475 Small group comprising mint set, used set tied to cover by special cancel, Olympic 400

50h postal card (7), variously coloured inscriptions, one with postage due stamp

1928 AMSTERDAM

PROOFS, ESSAYS, ETC.

20476 E 65  5c enlarged proof in black made from wooden cliché, work of master Fokko Zwart, 700
vfine & scarce

BASIC ISSUE
20477 *H K Complete set mint set of 8, plus 10c with scarce perforation, fine 100

20478  *x * Attractive sel'n of mint blocks mostly marginal or corner marginal, some showing 360
control punches, plus two vignettes, v.fine & a scarce group (13 blks of 4)

20479 = 65  FIRST DAY COVER: 2c, 3¢, 5¢ & 30c all tied S-GRAVENHAGE/27.3.28 cds on large 500
registered envelope to Java, fine & rare first day usage
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OFFICIAL POSTAL STATIONERY PRINTED BY HUYGENS

Complete set of 5¢ serie A, seven used cards A.1-1000 to A.6001-7000, incl. one
used on 15.XI1.1926 first day of use of these cards, a fine & scarce set

5¢ serie B & serie B.1-1000, two cards postal used, fine
5¢ serie C.1000 & serie D.1000, two cards postal used, fine

3¢ serie .1 showing Football unaddressed & dated 28.V11.28 opening ceremony &
serie F.3 showing Boxing with additional Olympic 7 1/2¢ to Finland, fine & scarce

3c serie F.4 three used cards all showing Swimming, one cancelled with Qlympic
machine cancel, another cancelled 30.X.36 latest day of use for these cards, fine
& scarce

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

Complete Olympic set tied by special cancel on esperanto sheet, usual creases,
fine

Complete Olympic sets tied on three separate Esperanto sheets by Special
Olympic cancels, usual creases, fine

LAST DAY OF USE: Complete Qlympic set tied by
ROTTERDAM/BEERWEG/31.XI1.1928 cds, plus postcard of the stadium with view of
the Post Office, fine

MACHINE CANCELS: Attractive sel'n of seven covers & cards all with special
Glympic machine cancels, incl. usages on 1st day & last day of use of the machine
mkg, three covers with Olympic franking paying the correct rates, a scarce group
with one showing the rare reversed ‘N’ in the cancel

MACHINE CANCELS: Two postcards with machine cancels & registered cover to
Argentina, used during days of the Olympic football tournament, fine

STADIUM CANCEL: Registered airmail cover to Sumatra, franked Olympic
complete set all tied by special cancel dated 13.V1.28 being the day of the replay
match between Uruguay & Argentina, v.fine & scarce

STADIUM CANCEL: Registered envelope franked complete Olympic set tied by
special cancel on 12.VII.28 final day of the equestrian sports, closing ceremony &
last day working day of the Stadium post office, bearing registered label
“AMSTERDAM/STADION/N0.290" alongside, cvr crease, fine & scarce

STADIUM CANCEL: Registered envelope franked 2¢ in three blocks of four tied by
special cancel on 10.VI11.28 day of competition in gymnestics, fencing, swimming,
rowing, boxing & equestrian sport, bearing registered label
"AMSTERDAM/STADION/No.167" alongside, v.fine & scarce

STADIUM CANCEL: Complete Olympic set an Official Olympic commemorative
Esperanto souvenir sheet all cancelled on 12.VI1.28 the closing day of the games,
v.fine

STADIUM CANCEL: Registered envelope franked complete Olympic set tied by
special cancel on 1.VII1.28 finals day mens 200m, 110, hurdle, pole.vault, discus,
fencing & wrestling, bearing registered label “"AMSTERDAM/STADION/No.216"
alongside, v.fine & scarce

STADIUM CANCEL: Registered envelope franked complete Olympic set tied by
special cancel on 28.VI1.28 opening ceremony day & finals of the weight lifting,
bearing registered label “AMSTERDAM/STADION/No.47" alongside, small cur
tear, v.fine & scarce

STADIUM CANCEL: Two postcards, one being an official card, both used during the
games with Olympic franking, cancelled on 3.VIIl.28 & 4.VIII.28, these are day in
which when Nurmi won 5000m & 3000m steeple & gold for Thofelt in the modem
pentathlon

February 20-24, 2002
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STADIUM CANCEL: Two envelopes franked with Olympic stamps & cancelled on
the 10.VIII.28 being the day of competition in gymnastics, fencing, swimming,
rowing & boxing

STADIUM CANCEL: 1 1/2c postal card with special cancel used on May 17th being
the first day the Stadium Post Office was in use, also first day of Field Hockey
Tournament

STADIUM CANCEL: Postcard franked Olympic 10c tied special cancel with arabic
“7" instead of roman “7", plus postal receipt used on 6.VIIl.28 day of finals of
swimming, fencing, rowing & yachting

STADIUM CANCEL: Olympic 2c tied special cancel in violet dated 23.5.28, paying
inland printed matter rate, plus fragment with 2c tied similar cancel, fine & scarce

Mixed lot of nine covers, cards & Huygens three unused cards, some with Olympic
franking & machine cancels, plus seven fragments with Stadion cancels, fine lot

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

“DAS OLYMPIA BUCH", the handsome volume with 352 pages and many photos
and illustrations, fine

American Olympic Team printed envelope sent by American Water Polo compgtitor
Joseph P. Farley from Amsterdam to his family in America, somewhat tatty,
unusual

Official Program booklet, one page removed, interesting

1928 Five postcards all addressed to Carl Von Rosen during the Games, all from
members of the Olympic Committee incl. a certain ‘Tom' who was a member of the
Swedish Olympic Committee, four cards dated STMORITZ DORF 14.11, 16.1I, 171,
20.11 & AROSA 27.1I, unusual & a scarce assembly

Special printed used illustrated card complaining that no swimming stamp was
issues, plus unused special card for erdering Qlympic stamp, unusual

Netherlands Olympic Committee cover front with red meter marking dated 9.V1.28
the day of the 3rd place football match ltaly Vs Egypt, plus similar envelope
fragment with red meter, plus two Official unused vignettes, v.fine & scarce

MARATHONWEG: 1938 Registered cover to New York, with attractive four calour
franking, bearing AMSTERDAM MARATHONWEG registered label alongside,
unusual as after the 1928 Games a southern region of Amsterdam was named
after the Marathon as it passed through that region & a post office of the same
name was opened

Official Daily Program, No.24, Athletics, July 30, SB pp32 (129 x 208mm)
Official vignettes in brown & red, two corner marginal nh blocks of four, v.fine

Organizing Committee, large parcel fragment addressed to the Olympiska Spelen,
unusual

Organizing Committee, printed receipt from Segling for goods purchased by the
Committee, dated 7.11.1911, unusual

Envelope from Norway addressed to ‘Olympiska Spelen 1912" with Norway 56
cancelled with ‘T mkg alongside, plus Sweden 106 applied on arrival to pay
postage due, file holes, unusual

PLAQUE bronze awarded to Mr. Em. Karlson (sic) by the Swedish Olympic
Committee for his contribution to the Games, in original box, very fine

VIGNETTES: Two unused vignettes in red & brown, plus cover franked with three
Olympic values, plus official postcard, fine
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ISSUES OF OTHER COUNTRIES

ESTONIA: 1927 Lottery red boxed cachet to promote & collect meney of the
PARTICIPATION of the Estonian team at the 1928 Games, on reverse if envelope from
Copenhagen, fina & scarce

ESTONIA: 1927 Lottery red boxed cachet to promote & collect money of the
PARTICIPATION of the Estonian team at the 1928 Games, on postcard, fine & scarce

ESTONIA: 1927 Lottery red boxed cachet to promote & collect meney of the
PARTICIPATION of the Estonian team at the 1928 Games, on reverse of infand
envelope, fine & scarce

PORTUGAL: Olympic tax 15¢ (3) & 30c (2), both red & black, nh or mint, scarce

PORTUGAL: 1928 Olympic Tax 15¢ tied on postcard to France with additional 96¢
dated 25.5.28 the third & last day of use for these stamps, plus 15c¢ three used
singles, a fine & scarce lot

PORTUGAL: 1928 Olympic Tax 15¢ tied on envelope with additional 40¢ by
COLMBRA/23.MAI28 cds, plus 15¢ unused & three used singles, 30c mint hlk of
4 & pair, a fine & scarce lot

RUSSIA: 1928 Airmail cover to Switzerland, array of Russian adhesives all tied by
special "MOSCOW/SPARTAKIADE/21.8.1928" ¢ds. an alternative Games to rival
the bourgeois Amsterdam Games, plus modern Russian cover commemorating
the BOth anniversary of these games, unusual & rare

URUGUAY: Mint/unmounted mint blocks of four, complete set

URUGUAY: Complete set on special alympic folder “Homenaje del Correo del
Uruguay a los Campeones Olimpicos de Football”, v.fine

URUGUAY: Set of three in special presentation folder, fine & scarce

URUGUAY: Set of three in complete nh mint sheets of 20, showing two panes of 10
with gutter & plate numbers, v.fine, fresh & scarce

URUGUAY: Set of three in blacks of four on separate covers to local destinations,
all tied "A161” triangular pmks, scarce

URUGUAY: Set of three in used & mint blocks of four, fine & scarce

MISCELLANEOUS

The collection of stamps, cards, vignettes, covers and souvenir sheets, incl. 5¢
green stationery card used on first day, photocards with original N.0.C. outer
envelope, complete sets of issued stamps (5), two with special cancels (29 items)

Badge made for or to commemorate 1928 Amsterdam Games, fine

1928 ST. MORITZ

Official propaganda postcard depicting ski-jumping, fkd 10C green (pair)
St.Moritz Dorf 21.2.28 (2 days after closing) to Germany, text referring to the
games: "....der Hohepunkt war der Sprungtag auf der Olympiaschanze...’

1928 Postcard franked 20rp tied MORITZ DORF/4.11.28 just before the games,
plus three unused vignettes, fine

1928 Official figure skating postcard plus two unused vignettes, fine

5TH DAY OF THE GAMES: 1928 Poslcard to Finland, franked 10c pair tied
ST.MORITZ/DORF/15.11.28, with Polish Clympic delegation 10Gr, & 20Gr. vignettes
alongside & tied by similar St.Moritz cds, plus uncancelled Official vignette, an
important showpiece for the connoisseur

1930 OLYMPIC CONGRESS BERLIN

SPECIAL CANCEL: 5pfg postcard ovptd s/ “Olympischer Kongress 1930" and
cancelled “Olympischer Kongress Berlin/25.5.30" cds, v.fine & rare showpiece

February 20-24, 2002
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SPECIAL CANCEL: 3pfg tied on fragment by clear “Olympischer Kongress
Berlin/26.5.30" cds, v.fine & scarce

OFFICIAL CARD: “Olympischer Kongress Berlin 1930 note card, dated “28.V.30",
with file holes, scarce

SPECIAL CANCEL: 8pfg postcard fragment cancelled by clear “Olympischer
Kongress Berlin/28.5.30" cds, v.fine & scarce

SPECIAL CANCEL: 25pfg tied on fragment by clear "Olympischer Kongress
Berlin/29.5.30" cds, v.fine & scarce

1932 LAKE PLACID

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

Attractive sel'n of flight covers, some showing FDC, all with Olympic franking, plus
some mint singles, blocks & pre-cancels & two vignettes, plus some Summer
(Games stamps mint & used, mixed to fine

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

AMERICAN OLYMPIC ASSQCIATION: Large legal size envelope with American
Olympic Association stationery for Winter & Summer Games, unusual & v.scarce

MISCELLANEOUS

OFFICIAL PROGRAM: Twao official programs, one general information about the
Games in French, plus Daily Program in English, fine

SIGNATURE: Sven Utterstrom gold medal winner 18km cross country skiing,
autographed over US 2¢ stamp on unaddressed envelope dated 27.12.35, scarce

1932 LOS ANGELES

BASIC ISSUE
3c (6) plate blocks & 5c (3) plate blocks, all mint, fine

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

First Day of Games cancel on Naval cover franked Olympic 3c tied gold
U.S.S.PENSYLVANIA/JUL.30.1932

First Day of Games cancel on special Qlympic envelope cover franked Olympic 3¢
& 5¢ tied U.5.5.BROOKS/JUL.30.1932

Third Day of Games cancel on Naval cover franked Olympic 3c tied
1J.5.5.BROOKS/AUG.1.1932

Fourth Day of Games cancel on Naval cover franked 3¢ tied
U.S.S.0KLAHOMA/AUG.2.1932

Fifth Day of Games cancel on Naval cover franked 3c tied
1J.5.5.BROOKS/AUG.3.1932

Eleventh Day of Games cancel on Naval cover franked 1c¢ & 2¢ tied
U.S.5.PENSYLVANIA/AUG.9.1932

Thirteenth Day of Games cancel on Naval cover franked Olympic 3c tied
U.S.S.PENSYLVANIA/AUG.11.1932

Last Day of Games cancel on Naval cover franked Qlympic 3c tied
U.S.S.BASS/AUG.14.1932

Attractive sel'n of 11 covers mostly Naval envelopes with some usage during
Games, incl. the first & last day usages, v.fine & a scarce group (11)

Attractive sel'n of special cancels on seven Naval covers, mostly with Olympic
franking & tied by the following cancels: U.S.S.WEST VIRGINIA, U.S.S.NEW YORK,
U.S.S.RELIEF, U.S.S.TEXAS, a fine & scarce group (7)
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20555 77  Aitractive sel'n of 12 covers mostly FDC usages, with array of different frankings 500
with blocks of four & six, all on illustrated covers, incl. three first day of Games
usages, v.fine & a scarce group showing a rarely offering array of registered
FDC's with different postal rates (12)

20556 = 77  Attractive sel'n of 16 covers mostly usages during the Games, many with different 400
ARCADE STATION cancels with & without numerals, three with Olympic Village
cachets etc., fine & scarce

20557 Attractive sel'n of 15 covers with FOC usages, mostly with Olympic franking, five 500
naval covers with the following cancels: U.S.S. TEXAS, U.S.S.MARYLAND,
U.S.S.SARATOGA, U.S.S.NEVADA etc., fine & a scarce group (15)

20558 Attractive sel'n of 11 covers mostly FDC usages & array of different ARCADE 300
STATION numeral cancels, all on illustrated covers, v.fing (11)

20559 ® Pre-cancels: Sel'n of 73 pre-cancels on 5¢, fine 500

20560 = Three special illustrated Olympic covers 100

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

20561 = 79  PRESS DEPARTMENT: Official Olympic Committee Press Department legal size 400
envelope to Berlin, unusual & v.scarce

20562 77 UNITED STATES TIRES: Advertising pamphlet for tires & Games, horizontal crease, 200
scarce

20563 =% % /7  VIGNETTES: Attractive sel'n of 16 unused vignettes, fine & scarce 200

20564 “Die Olympischen Spiele in Los Angeles 1932 a complete report of the Games 100

with attractive card like colour & black & white illustrations pasted in, small
selection about the Lake Placid Winter Games, HB, pp144

20565 Five different covers, incl. very large Olympic Games Program, Ticket & 500
Reservation illustrated envelope, souvenir card with open out views of the opening
ceremony, two first flights one with Olympic Village cachet & all over illustrated
Olympic envelope with vignette, fine (5)

20566 = Publicity unused posteard promoting Los Angeles, with quote from the Los Angeles 150
Times, unusual

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

20567 = 79  ARGENTINA: Flown cover from Buenos Aires to Corrientes paying 20c airmail rate 1 200
bearing additional 10c olympic label neatly tied, reverse shows arrival bs, v.fine &
scarce

MISCELLANEOUS

20568 ‘History of Olympic Games Ancient and Modern' by Hugh Harlan (1931), the history 50
includes the proposed program for the 1932 Games & World Record information,
HB, pp116

20569 PARTICIPATION MEDAL with the follow inscription “Ehrenmedaille der 400
oberrheinhallen-Gmbh Offenburg”, fine

20570 PROGRAM: Typed schedule for the Swedish Qlympic Team & journalists visit to 100
San Francisco after the games, unusual

1936 BERLIN

BASIC ISSUE

20571 *% ¥ Booklet of Olympic issue, German version, very fine, also the single stamps and 150
souvenir blocks 5 + 6, mint

20572 = 77 3pf + 4pf + 6pf + 8pf set of four values tied FULDA/9.5.36 first day cancel, v.fine & 300
scarce
20573  ** BLOCK 5 + 6: Two mint nh sets of blocks on thin & thick papers, v.fine 200
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BLOCK 5 + 6: Miniature sheets, nh, one with nearly invisible gum disturbance

BLOCK 5 + 6: Three of each, fine, with special cancellations, also six souvenir
pages bearing set of stamps with a variety of special cancellations, some faults

BLOCK 5 + 6: Attractive specialised collection of 23 blocks, all used with a variety
of special Olympic cancels, incl. many cancels on both blocks, a wonderful lot for
the specialist

PERFINS: Registered cover franked three Olympic values all perforated “POL”,
address excised, fine & rare perfin usages

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.
METER: BERLIN W 15 in red on part cover front, fine

METER: BERLIN C2 red Olympic meter mkg on farge Official envelope ovptd
“OLYMPIA VERKEHRS-UND QUARTIERAMT”, cvr crease, v.fine & rare

METER: BERLIN C2 in red on cover, v.fine

METER: BERLIN G2 in red on folded cover, v.fine

METER: BERLIN NO55 in red on cover front, v.fine

METER: BERLIN SW in red on cover, v.fine

METER: BERLIN SW 68 in red on cover front, fine & scarce
METER: BERLIN W15 in red on folded receipt, with file holes, v.fine
METER: BERLIN W35 in red on cover front, v.fine

METER: CHARLOTTENBURG meter mkg for the "Deutscher/Reichsbund
fir/Leibesiibungen”, on large envelope, fine

METER: CHARLOTTENBURG 1 in red on cover front, fine
METER: CHARLOTTENBURG 2 in red on envelope to Kiel, v.fine
METER: CHARLOTTENBURG 2 in red on envelope to Kiel, v.fine
METER: FEINICKENDORF-0ST 1 in red on folded receipt, v.fine
METER: LICHTENBERG in red on card with file holes, v. fine
METER: LICHTENBERG 1 in red on card with file hole, fine

METER: NEW YORK Large legal size cover front bearing blue “TO GERMANY FOR
THE OLYMPICS”, v.fine & scarce

METER: NEW YORK violet mkg on fragment with slogan “To GERMANY FOR THE
OLYMPICS I, rare

METER: PANKOW in red on caver front, v. fine

METER: SCHONENBERG 1 in red on window envelope, v.fine
METER: SCHONENBERG 1 in red on cover, v. fine

METER: SPANDAU 1 in red on window envelope front, fine

METER: Sel'n of four fragments with various red meters incl. PANKOW, BERLIN SW
68, BERLIN W 57, CHARLOTTENBURG 1, fine

OLYMPIC FLIGHT: Postcard fkd 42Pf ‘Braunes Band' + 6Pf Recreation Congress +
3Pf Olympic bearing Rhein-Main Airfield cds, Berlin arr mkg & lilac Olympic flight
cachet, v.fine

OLYMPIC FLIGHT. Selection of 13 covers and cards all with German frankings and
bearing Olympiafahrt cachets, fair to fine
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OLYMPIC FLIGHT: Georg Fritz stadium stationery cards (4), all but one uprated, all 400
with special cancellation and with Olympiafahrt cachet alongside; also cover to
Switzerland with similar cachet

20603

4

20604 81 OLYMPIC FLIGHT: Complete set on Zeppelin cover with special cachet alongsids 200

[

¥
]

OLYMPIC FLIGHT. Olympiafahrt cachet tying Berlin Olympics miniature sheet (Mi. 1200
5) to large envelope, with additional Deutsche Reich set & Olympic Vignette

applied, plus another cover with complete Olympic set tied Deutsche Luftpost

cancel, both used on the first day of use, a fine pair

20605

20606 OLYMPIC FLIGHT: Three cards & one cover, all with German franking & each with 300
Olympiafahrt cachet alongside, fine (4)

20607 OLYMPIC FLIGHT: Sel'n of 10 covers & cards all with German franking & bearing 1 000
Olympiafahrt cachets, fine

20608 = 81 OLYMPIC POST OFFICE: Three printed envelopes “Olympia Postbiira”, one unused, 500
one cancelled Berlin Olympia Stadion cds with s/1 “Gebtihrenpflichtige
Dienstsache" alongside, hence due to no franking the envelope was taxed &
another envelope cancelled “Berlin/Charlottenburg 97, fine & scarce

20609 = 81 OLYMPIC VILLAGE: Special Olympic “DORF" cancels on six cards some with 200
cancels dated during the games August 1st to 16th, the following are the dates
incl. 7/8, 10/8, 12/8 & 13/8, an unusual & scarce group (6)

20610 = 81  PRESS: Special Olympic cancels incl. OLYMPIA-STADION (PRESSE), 200
PRESSEHAUPTQUARTIER etc., on eight covers/cards some with cancels dated
during the games August 1st to 16th, the following are the dates incl. 1/8, 5/8, 7/8
& 15/8, an unusual & scarce group (8)

20611 = 83  REGISTERED LABEL: AUSSTELLUNG DEUTSCHLAND on envelope with Olympic 150
franking, all tied Special cancel on 10th day of games, plus postal card used on
last day of games, v.fine

20612 = 83 REGISTERED LABEL: CHARLOTTENBURG 2 on envelope with Olympic set of eight 120
tied Special cancel on 15th day of games being the final of the football event, v.fine

20613 83 REGISTERED LABEL: DEUTSCHLANDHALLE on envelope with Olympic franking, all 100
tied Special cancel on 1st day of games, v.fine

20614 83 REGISTERED LABEL: FAHRBARES POSTAMT on three envelopes with Olympic 200
franking, one with miniature sheet all tied Special cancel, v.fing (3)

20615 = 83  REGISTERED LABEL: INTERNATIONALES KANULAGER MUGGELSEE on envelope 120
with Qlympic franking, all tied Special cancel on 12th day of games, v.fine

20616 = REGISTERED LABEL: INTERNATIONALES SPORTSTUDENTEN-LAGER on envelope 100
with Olympic franking, all tied Special cancel, v.fine

20617 ™= 83 REGISTERED LABEL: K.D.E-STADT on envelope with Olympic franking, all tied 200
Special cancel, plus two cards & envelope franked Olympic tied similar cancels,
v.fine, dated 1st, 6th & 13th day of Games (4)

20618 84 REGISTERED LABEL: OLYMPIA-POSTBURO BERLIN-CHARLOTTENBURG 9 on 150
envelope with Olympic set of eight, all tied Special 1st day of games cancel, v.fine
& scarce

20619 84 REGISTERED LABEL: OLYMPIA-PRESSEHAUPTQUARTIER on envelope with 150
Otympic franking tied Special cancel on 1st day of games, v.fine

20620 = 84 REGISTERED LABEL: OLYMPIA-REITERPLATZ on envelope with Olympic 40pf + 200
35pf tied Special cancel on 11th day of games, plus similar cover with set of 8,
v.fine (2)

20621 84 REGISTERED LABEL: OLYMPIA-SCHWIMMSTADION on envelope with Olympic 200
franking tied Special cancel on 1st day of games, v.fine

20622 ™ 84 REGISTERED LABEL: OLYMPIA-STADION on three envelopes with Olympic 200
franking, all tied Special cancel, v.fine (3)
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REGISTERED LABEL: OLYMPIA-STADION (PRESSE) on envelope with Olympic
franking tied Special cancel on 1st day of games, v.fine

REGISTERED LABEL: OLYMPIALAGER HEERSTRASSE on envelope with Olympic
franking, all tied Special cancel, plus normal 3pg with similar Special cancel,
v.fing, dated 11th & last day of Games raspectively ()

REGISTERED LABEL: OLYMPISCHES DORF on express envelope with Olympic set
of eights, all tied Special cancel on 10th day of games, v.fine & scarce

REGISTERED LABEL: OLYMPISCHES DORF on large illustrated envelope with
complete Olympic set, v.fine & attractive showpiece

REGISTERED LABEL: REGATTABAHN on envelope with Olympic franking, all tied
Special cancel, v.fine

SAILING CANCELS: Special Olympic cancels tying Olympic franking one with
Olympic miniature sheet, on four registered covers, with cancels dated during the
sailing events August 4th to 14th, the following are the dates incl. 4/8, 7/8, 11/8 &
13/8, an unusual & scarce group (4)

SAILING CANCELS: KIEL special Olympic cancels on seven official postal cards &
one cover all with cancels dated during the sailing events August 4th to 14th, the
following are the dates incl. 4/8, 5/8, 7/8 cancels in red, 9/8, 10/8 & 14/8, an
unusual & scarce group (8)

SAILING CANCELS: KIEL special Olympic cancels on two official postal cards &
both 1/8 being the first day of the games, plus two unused cards, v.fine & scarce group (4)

SAILING CANCELS: Special Olympic slogan cancels on eight covers/cards/fronts
some with cancels dated during the sailing events August 4th to 14th, the following
are the dates incl. 3/8, 4/8, 9/8 & 14/8, an unusual & scarce group (8)

SPECIAL CANCELS: Complete set of eight tied to official souvenir page by eight
different Olympic souvenir cancels, dated on the 1st day of games, fine

SPECIAL CANCELS: Attractive specialized collection of 220 covers or fragments,
showing strength in a fine array of different machine cancels of a variety of
different towns, mixed to v.fine, an excellent basis for expansion

SPECIAL CANCELS: Qlympic stamps tied to official souvenir page by sixteen
different Olympic souvenir cancels, dated on the 1st day of games, fine

STADIUM: Special OLYMPIA-STADION cancel tying complete set of eight to official
souvenir page, fine

STADIUM: Special Olympic “STADION" cancels on six cards some with cancels
dated during the games August 1st to 16th, the following are the dates incl. 2/8,
9/8,11/8, 12/8 & 14/8, an unusual & scarce group (6)

STADIUM: Special OLYMPIA-STADION cancel tying Olympic values on 18 pages
with newspaper cutting showing images of the Games, unusual & scarce

TORCH CANCELS: 8pf + 4pf & 15pf + 10pf Olympic blocks of four tied on on
registered cover by HELLENDORF PIRNA cds with two different Torch relay
cachets alongside & “Hellendorf (Amtsh. Pirna)" registered label, v.fine & scarce

TORCH CANCELS: Sel'n of seven covers & cards with various Torch cancels, five
from Greece, three from Austria one cancel on Austrian Olympic Committes
envelope & one from Czechoslovakia, a scarce group (9)

Small sel'n of covers & cards, incl. official postcard No.6, posicard of the Flag of
the participating countries, two registered covers to Estonia with Fahrbares
Postamt & Olympia-Stadion cancels, plus Olympiafahrt cachet on cover, a fine

group

Collection of 19 posteards, mostly used with Stadium cds or slogan machine
cancellations incl. OLYMPISCHES DORF/BERLIN (2), several are Olympic cards,
also one with aerial real photo view of stadium (19)
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Altractive specialised sel'n of 31 covers/cards all showing an vast array of
different usages, Special Olympic slogan cancels, meter mkgs, registered
usages, official postal stationery etc., plus six fragments with Olympic cancels,
mixed to fine (31)

MACHINE ROLLER CANCELS: Attractive sel'n of nine machine roller cancels,
showing seven different types, a scarce group (9)

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Commemorative Pennant, multicoloured flags of participating members on white
linen (200 x 125 mm)

Photograph of Adolf Hitler on his way to the Games, v.fine & unusual

Olympic Games - News Service Nr.15, issued by the organizing committee, with
illustrations of the Olympic Bell Model and the Olympic Village Dwellings, 6 pages
(210 x 297)

‘Olympia Zeitung' official newspaper in German for the Games, issue number 18,
dated 7.August 1936, fine

ADMISSION TICKET: for handball, Aug.12th, 15,00h, with right coupon, scarce

Identity Card for Ella Lindstedt a Swedish gymnast, bearing Swedish Olympic
Committee cachet (90 x 150mm)

LITERATURE: The comprehensive collection with “Das Neue Berlin”, "So kimpfte
und siegte die Jugend der Welt”, various daily programs, brochures of the
Organizing Committee and of the Winter Games, “Das Olympiade-Buch”, “die
Woche" original menu of the Brandenburg Festhalle and entry ticket for August 8,
wonderful lot

LITERATURE: The group of five card albums, mostly complete, comprising
‘Deutscher Sport’, ‘Handbuch des Sports’, ‘Bulgaria Sport-Photos', ‘Brennpunkte
des Deutschen Sports' (partly filled) and another picture card album (partly filled),
also Deutschland Olympia-Jahr 1936 photo book

MAPS: The group of 5 maps or plans of the Olympic village and surrounding areas,
all different, interesting lot

Official "Amtlicher Fiihrer” book in celebration of the Games, mainly fine
Official Fold-out guide/sbrochure in English, SB, 19pp

Official envelope franked Olympic block with scarce registered label “Berlin
Olympia-Pressehauptquartier”, plus registered receipt, v.fine & scarce

OFFICIAL TELEGRAM: Official ornate & colourful telegram from
Berlin-Charlottenburg/2, v.fine

Organizing Committee invoice for admission tickets, unusual

STATIONERY: Sel'n of 6 postcards, some showing Olympic meter mkgs, mostly
unaddressed

TELEGRAM form sent to a marriage in Berlin from Alfred Gropius, also with other
Deutsches Reichspost telegram to same, both superb, so-called
“Schmucktelegramm”

Silk Handkerchief, with embroided legend ‘XI. OLYMPIADE 1936 -
GARMISCH-BERLIN-KIEL in white & coloured Olympic rings

1936 Airmail envelope from Hamburg-Lloyd Agent in San Salvador to Bremen,
specially printed Olympic Games envelope with Games logo in spanish, cvr faults,
unusual & scarce

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

ARGENTINA: Olympic Committee 1 Peso booklet complete with two panes of 5 X 10¢
labels, scarce & fine
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AUSTRIA: Special machine cancels on postcards for Vienna, Graz, Salzburg, and
special cds for Vienna; also GREECE posteards (3) and a cover special cachets

AUSTRIA: Special card issued for the Austrian leg of the Olympic torch run ‘Wien
Heldenplatz 29.7.36" fkd 3g with special torch cancel, blank, v.fine

MISCELLANEOUS

Mixed lot of seven covers & cards, plus odds & ends from 1940 & 1952 Helsinki
elc.

MAGAZINES: 2. Sonderheft ‘Berliner lllustrierte Zeitung’ Bericht in Wort u, Bild
“Die 16 Olympischen Tage”, 96 pages, German, scarce

NEWSPAPERS: Selection of 8 issues of ‘The Vélkische Beobachter’ (Munich issug)
incl. Aug 3rd about the opening weekend, Aug 6th to 8th, Aug. 11th, Aug. 13th &
Aug 15th/16th, in fine condition

Official type written letter from the Berlin Organizing committee to Mrs, Lindstrém
thanking her for payment of tickets, unusual & scarce

Official program stating how the traffic will be organised during the games, SB,
pp40

PIN: Columns & rings pin, fine

Small sel'n of basic Olympic mint sets, plus some unused vignettes, for summer &
winter games, also two in complete booklets, fine

Small assembly mounted on 7 album pages, incl. vignettes in English & German,
plus three different slogan cancels etc., mixed to fing, scarce lot

Four covers/cards, ene presentation sheet & vignette for Garmisch, showing
some special cancels, mixed to fine

1936 GARMISCH PARTENKIRCHEN

BASIC ISSUE

6pf + 12pf + 25pf all tied on three separate first day covers, dated “25.11 35",
v.fine & scarce

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
Collection of nineteen postcards, some being Olympic stationery, the majority with
special handstamps or slogan cancellations, several real photos, of particular
nole is cover signed by Ernest Baier, the skater

Special slogan cancel GARMISCH-PARTENKIRCHEN on five postcards/covers,
fine

Special slogan cancel GARMISCH-PARTENKIRCHEN on five postcards, fine

DAYS OF THE GAMES: Four registered covers & two official cards all with Olympic
franking & all tied with Special Olympic cancels, a fine group used on the 1st day,
Sth day, 6th day, 9th day, 10th day & last day (6)

DAYS OF THE GAMES: Envelope & large cover front franked with Olympic issugs,
plus vignettes etc., all tied special Olympic cancels on 1st & last days of games,
both showing 2-line “Olympia-Skistadion/Garmisch Partenkirchen”. fine & scarce

@

DAYS OF THE GAMES: Four official cards, plus picture postcard all cancelled by
Olympic slogan cancels, a fine group used on the 1st day, 3rd day, two on 10th day
& last day (o)

DAYS OF THE GAMES: Four registered covers all with Olympic franking & all tied
with Special Olympic cancels, a fine group two used on the 1st day, plus 9th day &
last day

DAYS OF THE GAMES: Two cover & two official cards, three with special Olympic
cancels, a fine group used two on the 1st day & two on the last day (6)

February 20-24, 2002
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METER: Garmish mkg in red on 1936 cover, v.fine
METER: Garmish mkg in red on 1953 cover, v.fine

Official fold-out program & Ticket price brochure, with program, venues & ticket
information (100 x 200mm)

Official Committee envelope with 25pfg of franking tied Olympic slogan cancel, sl.
reduced at left, scarce

Special machine cancel STUTTGART for Garmisch games (scarce, used during
games on 12.2.36) tied to Czech 1K20 brown post stat answer card, unusual &
v.fine commercial usage

Special cancel GARMISCH-PARTENKIRCHEN on special official Hotel Garmischer
Hof Olympic envelope, fine & scarce

Special cancel on posteard franked 6pfg tied Olympic slogan with wavy bars from
Ingostadt, fine & scarce

Special cancel on envelope franked 12pfg tied Olympic slogan with wavy bars from
Erfurt, fine & scarce

Special slogan cancels on two cards & one cover, plus unused postcard showing
Garmish & the participating countries flags, fine

Special cancel GARMISCH-PARTENKIRCHEN on posteard with additional Olympic
cachet, v.fine

Special cancel: Attractive specialized collection of 90 items, showing strength in a
fine array of different machine cancels with a variaty of different towns incl.
special Olympic stationery, some registered usages plus an array of fragments &
stamps, mixed to v.fine, an excellent basis for expansion

Stampless official envelopes, two both showing Olympic slogan with wavy bars
from Kiel, fine

TORCH CANCEL: 12pf + 6pf Olympic tied on unaddressed Torch postcard by
HELLENDORF PIRNA cds with two different Torch relay cachets, plus 3pf + 2pf
with Olympic Stadion cachet

“Olympia Zeitung" Complete set from No.1-13 bound in special Olympic hardhound
folder, text in German, plus photo captions in French & English as well, an interest
& valuable document for the specialist

Six official stationery cards unused & used, fine

MISCELLANEOUS

Seln of 2 covers winter games (incl.one from ‘Ski-Ausschuss des Hauptverbandes
der dt.Wintersportvereine’) & 2 covers summer games (incl. one reg.express cover
Berlin Olympia Post Bureau Berlin Charlottenburg 9), etc., fine

1940 TOKYO

Official envelopes, one used from Kobe franked 26s with boxed “PAQUEBQT”
alongside, plus similar envelope with multiple franking (one stamp missing) tied
“PAQUEBOT/PORT SAID" to London, unusual & scarce

Official large brovin legal size envelope fram the Organizing Committee “Tokyo
Olympic News" in red, fine & scarce

Official printed unused postcard showing map of Japan, v.fine

Official Olympic Committee printed matter address label to Czechoslovakia,
scarce
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1940 HELSINKI

PROOFS, ESSAYS, ETC.

Hammarsten-Jansson essays of four different vignettes in composite sheetlet in
blue on thick paper, corner crease, v.fine & extremely rare, signed by the artist
“Ham."

Hammarsten-Jansson essays of seven different vignettes in composite sheetlet in
brown on thin paper, v.fine & scarce

Hammarsten-Jansson essays of seven different vignettes in composite sheetlet in
dark blue on thin paper, v.fine & scarce

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

METER: Large Official envelope with red Olympic meter mkg, plus official Olympic
invoice enclosed, some wrinkles, fine & rare

METER:; Official envelope with red meter mkg, showing Olympic rings in colour on
reverse, v.fine & rare

METER: Official envelope with red meter mkg & letter enclosed, v.fine & rare
METER: Official Committee envelope with red meter mkg, v.fine & rare

METER: Envelope with red meter mkg showing slogan "OLYMPIC GAMES UB
FINLAND 1940", reduced at T & address excised, a fine & rare meter

Riga “A" machine cancel “AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LA LETTONIE" tying
20s to illustrated envelope, fine & scarce

Riga “A" machine cancel “"AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LA LETTONIE" tying
35¢ to envelope, fine & scarce

Riga “A" machine cancel “"AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LA LETTONIE" tying
7s to parcel card, fine & scarce

Riga “A" machine cancel “AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LA LETTONIE" tying
20s 1o cover, fine & scarce

Riga “A" machine cancel “"AUX JEUX OLYMPIQUE 1940 VIA LA LETTONIE" on 20s
postal stationery cards to Prag, v.fine

Riga “A" machine cancel “"AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LA LETTONIE" tying
10s to 10s posteard, fine & scarce

Riga "B" machine cancel “AUX JEUX OLYMPIQUE 1940 VIA LA LETTONIE™ tying
20s on ppc to Germany, scarce type, v.fine

Roller cancels on covers (2), also Olympic card from Helsingfors to Turku, Riga
slogan cancellation on cover to UK and a few related adhesives or vignettes

Roller cancels, attractive group of 14 covers, cards & front, mostly all used with
machine roller cancels, mixed to fine (14)

Roller cancels: Attractive sel'n of 9 covers or cards, all bearing Olympic roller
machine cancels, used on departure & arrival, three different types present, fing (9)

Roller cancel on Official envelope franked 2m tied roller cancel, v.fine & scarce
Roller cancel with extra “0"'s in date slug on reverse of cover, fine
Roller cancel tying 2m to censored cover, fine

Roller cancels, envelope franked 2m tied special roller cancel, cvr flap missing,
v.fine

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

USA: Cpl. sheet of Olympic fund raising stamp in red for the proposed games in
Helsinki & St.Moritz, scarce
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Small sel'n of 15 unused vignettes, plus roller cancels, all over illustrated official
envelope & scarce slogan pmk from Riga, mixed to fine

MISCELLANEOUS
Silk Handkerchief, showing multi-coloured flags of participating nations & Olympic
rings in each side corner (230 x 225)

1938 Official Qlympic certificate for payment of 200M relating to the forthcoming
Helsinki Games, also 1952 cover front showing Olympic meter mark slogan in red

LATVIA: 1939 Regional Games showing basketball, mint set in blocks of four, plus
two values in marginal imperf blocks of four, v.fine

VIGNETTES: Four similar blue vignettes in different languages, English, Swedish,
Finnish & Spanish, v.fine & unusual

VIGNETTES: Small sel'n of 12 unused vignettes, incl. Tokyo 1940 (2), Helsinki 1940
one used (9) & Latvia 1940 (1), scarce

VIGNETTES: 1936 legal size cover with red 2Mk50 FRAMA cachet & bluefred
perforated vignette ‘Die Olympiade 1940 NACH FINNLAND' tied to this cover by
black HELSINKI roller cachet, rare vignette

Sel'n of seven aftractive commemorative illustrated envelopes & cards, five used &
two unused, fine (7)
1944 POLAND (SEE ALSO UNDER MAIN COUNTRY HEADING)

BASIC ISSUE
Pin-perf. min.sheet used plus two fragments each with 10Gr. imprints, fine group

GROSS-BORN: 10gr red-brown, 20gr ochre & 50gr grey, mint + min sheet used, all
sign.Ryblewski

WOLDENBERG: 10gr red Olympic runner 4x unused & 3x used, partly on small
souvenir sheets, one (with special Olympic cancel) seems to be archive
documentation, all sign. Ryblewski

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

Special Red Cross pmk tying 10Gr. red on large piece with Olympic design in
yellow, v.fine

WOLDENBERG cancel tying 10Gr. red to embossed Olympic presentation card,
fine

WOLDENBERG cancel tying 10Gr. red on piece, v.fine

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
Embossed image of medal on card

MISCELLANEOUS

Altractive specialised assembly of Gross-Bom & Woldenberg POW games issues,
incl. mint multiples, souvenir sheets, unused & used postal stationery, plus a few
covers & cards with special Olympic cancels, a wonderful basis for expansion &
practically a complete example of every type of item available (25 items)

1944 JUBILEE
Switzerland: Jubilee complete set in sheets of 50, v. fine

Switzerland: Jubilee complete set in sheets of 50, v. fine
Switzerland: Jubilee set in mint & used blks of 4 in PTT carnet, v. fina

Switzerland: Cover & two cards with Jubilee machine cancels, v. fine

February 20-24, 2002
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Switzerland: Attractive group of 16 covers & cards, incl. three Official cards, array
of Jubilee machine cancels, plus FOC on covers & PTT cards etc., also set mint, a
fine & scarce assembly

1948 LONDON

PROOFS, ESSAYS, ETC.

Aerogramme proof of envelope in a pair numbered 3/8 & 4/8, as these were
printed in sheets of eight, unusual & v.scarce

BASIC ISSUE

Complete set of four in mint sheets of 120 & part sheets of 60, plus smaller blocks
some showing plate flaws, plus sets five surcharged sets & four vignettes, v.fine

Complete Olympic set mounted on Harrison and Sons Ltd, printers presentation
card, plus complete set in GPO presentation folder, unusual & scarce

Attractive sel'n of 17 covers, cards, unused & used Olympic aerogrammes, incl.
ovptd issues from Bahrain, Kuwait & Tangier, many FDC etc., a fine group

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

SPECIAL CANCEL: Blank Austrian souvenir postcard for the St.Moritz/London
Games bearing on pictureside London roller cachet ‘Olympic games Wembley.
Gt.Brit. JU 29th 48'

AUSTRIA: Card with 3g pair & 159 tied OESTERREICHISCHER OLYMPIATAG 1948
cds, unusual

DAY OF THE GAMES: Sel'n of 13 covers all used between July 29 the first day of
the Games & August 14 the last day of the Games, incl. the first & last, fine & a
scarce group (13)

FINLAND: Local cover & local printed matter cover fkd 12mk & 3mk, each bearing
Olympic roller cachet of Helsinki, v.fine

FINLAND: Roller machine cancels, two different types on sel'n of four covers,
v.fine

METER: Large envelope paying the printed matter rate to ltaly, bearing scarce red
meter “OLYMPIC GAMES JULY 29 WEMBLEY AUG 14 1948", fine

MOBILE POST OFFICE: Clear cds on registered parcel receipt, v.fine & scarce
Henley Olympic mobile post office cancel

OLYMPIC VILLAGE CANCELS: Two fragments franked Olympic 3d tied by West
Drayton & Kingston-on-Thames cds, both with registered labels alongside, fine &
rare Olympic village cancels

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Cablegram to Sweden sending news of the Olympic Gold for Sweden in the football,
unusual

OFFICIAL FOOTBALL PROGRAM: Semi-Final Great Britain vs Yugoslavia, fine, SB,
pp16

TORCH: Souvenir card from Olympia to London, fine
VIGNETTE: Block of 6 vignettes from Iceland, v.fine

YACHTING: Registered official Yachting envelope to Switzerland, franked Olympic
set tied TORQUAY cds, with official letterheaded paper enclosed, unusual &
scarce usage on the opening day of the Yachting from the venue of the sport event

Fold-out “Grand Farwell Variety Concert” Program, aboard SS Strathaird, by the
Australian Olympic Team and Fellow Travellers, on September 10, front cover
inscribed “To Mike from JACK & EDDIE Drums & Piano “STRATHAIRD" Sep
10.1948" (115 x 1561)
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MISCELLANEOUS
OFFICIAL PROGRAM: Carton folded-out program of events, pp4

1948 ST. MORITZ

BASIC ISSUE

Complete set of four in mint single, mint marginal blks of six, on six different
FDC's, set on special on limited edition Olympic Comité presentation folder etc.,
plus four vignettes, fine

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

DAYS OF THE GAMES: A complete set of 10 covers franked with the Olympic set
tied by all 10 days of the games, many registered or express usages, from 30.1.48
to 8.11.48, fine & a rarely seen set

Machine cancel: “JEUX OLYMPIQUES D'HIVER 1948 red cancel on large
stampless envelope to Lausanne, cover crease, fine & possibly unique, an
important Olympic showpiece

MACHINE CANCEL: Sel'n of covers & cards all with “Kauft
Olympia-Marken/OLYMPIA 1948 ST.MORITZ" machine cancels, incl, FDC on
Olympic 5¢, plus two fragments, fine (5 cvrs & 2 fgmis)

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Telegram envelope with scarce 3-line cachet “Telegraph
St.Moritz/3.FEB.1948/V.0lympische Winterspiele”, v.fine & scarce

MISCELLANEOUS

OFFICIAL PROGRAM: Small brochure with Hotel rate in St.Moritz & the program of
events, fine

1952 HELSINKI

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

DAY OF THE GAMES: Sel'n of 17 covers all used with Special cancels between July
19 the first day of the Games & August 3 the last day of the Games, incl. the first &
last day, many illustrated Olympic envelopes, fine & a scarce group (17)

MACHINE ROLLER CANCEL: 1952 Airmail cover to Israel, franked 20m & 25m tied
very rare large type Olympic roller cancel, plus two other covers with smaller
roller cancels, rare

METER: Slogan meter mkg in red “KULTAA ja KUNNIAA" on special “Suomi Filmi
0.Y" envelope, v.fine & scarce, this film was the 2nd about the 1952 Helsinki
Games

METER: Slogan meter mkg in red “MAAILMAT KOHTAAVAT” on special “Suomi
Filmi 0.Y” envelope, v.fine & scarce, this film was the 1st about the 1952 Helsinki
Games

METER: Official Olympic envelope registered with Olympic meter mkg in red,
postage rate includes delivery advica of KIRJATAAN/ST, v.fine & scarce

METER: Official Olympic envelope with Olympic meter mkg in red, v.fine & scarce

METER: Slogan meter mkg in red “SAS Skyway to the Olympic” from Stockholm on
large SAS envelope with “SAS Skyway to the Olympic” vignette alongside, v.fine &
scarce

METER: Helsinki “OFFICIAL FORWARDER” meter in red on large window envelope,
v. fine & rare

METER: Turku-Abo “American Club” meter mkg in red on window envelope, fine &
scarce

METER: Official envelope with red meter mkg, scarce, plus two additional covers
one vith Skyway to the Olympics vignette & 2nd with special cancel, fine & scarce

February 20-24, 2002
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METER: Helsinki meter mkg in red "YLEISURHEILUN
OLYMPIAKARSINTAKILPAILUT/Helsingissti 2-4/7-52" on 1952 Svul envelope, cvr
flap missing, v.fine & scarce

METER: Slogan meter mkg in red "SAS Skyway to the Olympic” from Kopenhagen
on SAS envelope, v.fine & scarce

METER: Philatelic Exhibition meter mkgs in red on two covers with vignettes, plus
talian Olympic Committee exhibition letter sheet with cancels & vignettes, fine

METER: Philatelic Exhibition meter mkgs in red on cover with vignettes, fine

METER: Window envelope front from Turku-Abo with “American Club” meter mkg
in red, slight faults, scarce

METER: Helsinki meter mkg in red “Suomen Urheilulehti Jokaiseen kaotiin
olympiavuonna 1952" on 1951 envelope, v.fine & scarce

METER: Helsinki “OFFICIAL FORWARDER" meter in red on 1951 envelope to
Germany, v.fine & scarce

METER: ltalian meter mkg in red for Alberto Bonacossa on card from Rome, fine

SPECIAL CANCELS: Attractive specialized sel'n of 17 cavers incl. some with
cancels used during the Games, v.fing

TORCH CANCEL: Special card "HOLYDAYS OF FLAM/XIV OLYMPIADAS" from
Olympia in Greece, fine & rare torch item

TORCH CANCEL: Special card “HOLYDAYS OF FLAM/XV OLYMPIADAS" from
Olympia in Greece, fine & rare torch item

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
Table linen with Olympic motifs from the Helsinki Games, unusual

Admission tickets for 26.7.52 ‘tennispalatsi’ (basketball) & 31.7.52 ‘uvimastadion’
(swimming), both unused & cpl.with coupon, v.fine

Official cover of XV OLYMPIADEN HELSINGFORS 1952" fkd 50mk + 5mk to United
States Olympic Committee Gen.Secr.Asa S.Bushnell, v.fine

BOOKLET: Qlympic commemorative booklet with complete Finnish set in panes of
four, v.fine

Bottle label for fruit drinks, fine
OFFICIAL PROGRAM: Program & ticket price brochure, SB, 16pp
OFFICIAL PROGRAM: General program of events in Finnish, SB, pp32

OFFICIAL PROGRAM: Two official programs for the weight-lifting & gymnastics
events, fine

OFFICIAL: Large registered official cover with typed 1.0.C. report, unusual &
scarce

OFFICIAL: Three items incl. Official Bulletin & Organizing Committee letter, plus
original photo

OFHCIAL: Three official cards, plus two different large vignettes, some small
faults, fine

POSTCARDS: Complete unused set of 10 full colour cards, signed “JP", fine &
attractive

RAZORBLADE wrapper & blade, fine & unusual
RAZORBLADE BOX with Olympic rings, unusual
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“XV.0lympische Sommerspiele 1952" Issue No.1 of the Schauberg magazine, SB,
pp64

Two illustrated covers used with roller cancels

ISSUES OF OTHER COUNTRIES
FRANCE: 30F & 40F epreuve deluxe, plus eight colour proofs, fine

FRANCE: Set of 6 in mint blks of 4, CFA 8F + 20F, varieties & four covers, fine

GERMANY: Set of three mint & two sets on covers with special cancels, plus four
other items, fine

[TALY: Olympic philatelic exhibition in Rome, specialized collection on
stockpages, with special cancels on commemorative covers & cards, plus
stamps, mixed fo v.fine

TRIESTE B: 100D foctball player in cpl nh sheet of 25, ane sl. thin, v.fine & scarce
(Sassone L 1,250.000)

YUGOSLAVIA 1952 10Din showing partial red ovpts. at left & right, fine

MISCELLANEOQUS

1955 Fvening News cartoon by Emil Zatopek of himself being chased by his javelin
throwing wife, signed both Emil Zatopek & Dana Zatopek, both gold medal winners
in the 1952 Helsinki Games, plus press photo of the same cartoon, an unusual &
humourus museum piece

Selection of covers, cards & ppc’s, mostly Finland & all in in relation with the
Games, incl. ppc addressed to the US Qlympic Committee showing the US team at
opening ceremony, entrance ticket for Stadion on July 27th, special cachets
Helsinki (serial letters M & N), also two roller cancels for 1940 games & some
foreign issues on cover for Helsinki, fine group of 26 items

1952 OSLO

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.
2ND DAY OF THE GAMES: lllustrated envelope from Holmenkollbakken to Finland,

franked complete Olympic set tied Olympic roller cancel & normal cds, dated
15.11.52, fine

2ND DAY OF THE GAMES: lllustrated envelope & postcard, both with Olympic
franked, envelope tied special cancel, card tied Olympic roller cancel, dated
15.1.52, envelope bearing on reverse signature of famous Swedish ski jumpers,
fine

2ND DAY OF THE GAMES: Two illustrated cards, franked complete Olympic set
tied Olympic special cancel, both dated 15.1.52, fing

3RD DAY OF THE GAMES: Envelope franked Olympic 158 tied Olympic roller
special cancel, dated 16.11.52, plus similar cover dated 18.11.52, fine

7th DAY OF THE GAMES: Envelope franked Posthorn 16 + 36(3) tied short Olympic
machine cancel of Gamlebyen, dated 21.11.52, plus 16 tied cds from same town,
fine

7th DAY OF THE GAMES: Envelope franked Posthorn 18 + 36(3) tied short Olympic
machine cancel of Rodelokka, dated 21.11.52, fine

7th DAY OF THE GAMES: Envelope franked Olympic 156 tied short Olympic
machine cancel of Majorsija, dated 21.11.52, fine

7th DAY OF THE GAMES: Envelope franked Posthorn 16 + 36(3) tied short Olympic
machine cancel of Homansby, dated 21.11.52, fine
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7th DAY OF THE GAMES: Postcard franked Olympic 156 tied Olympic roller special
cancel, dated 21.11.52, plus similar cover dated cancelled FJELLHVIL
HOTELL/21.11.52, fine cancels from the Slalom & Downhill venues

LAST DAY OF THE GAMES: Card franked 156 tied short Olympic machine cancel of
Solli, dated 25.11.52, fine

LAST DAY OF THE GAMES: Illustrated envelope franked Olympic set tied special
cancel, dated 25.11.52, plus two other similar covers/cards dated 22.11.52 &
26.11.52, fine

FIRST DAY COVER: lllustrated envelope franked Olympic 156 tied 0LS0/1.10.51
first day cancel, with short Olympic machine cancel of Mokokka alongside, fine

FIRST DAY COVER: Complete sets on a series of six first day covers, two
registered, two with additional vignettes, fine group (6)

FIRST DAY COVER: Complete sets on a series of four illustrated first day covers,
two with HOLMENKOLLBAKKEN/1.10.51 cds, plus two with Olympic roller cance! of
the same date, fine

HOTEL VIKING: Complete set tied on illustrated registered envelope to Sweden, by
special Olympic cancel, dated 14.2.52 opening day of the Games, with “Hotell
Viking” (No.300) registered label alongside, v.fine & scarce usage from the Official
Hotel of the 10C & Olympic press

MACHINE CANCEL: Four covers all with different franking & tied Olympic roller
cancel, v.fine

MACHINE CANCEL: Envelope to Holland, franked Posthorn 108 & 608 tied Olympic
roller cancel of Vika with error in year slug one part “51" the other “b0", fine

MACHINE CANCEL: Miniature envelope franked Posthorn 106 tied short Olympic
machine cancel of Elisenberg, dated 7.1.52, fine

OLYMPIAKVATER I: Complete set tied on card to Sweden, by special Olympic
cancel, dated 23.2,52, with "Olympiakvarter " (No.23) registered label & German
Olympic Committee vignette alongside, plus signature of Trude Beiser the
Austrian Gold medal downhill champicn, v.fine & extremely rare Olso 1952
showpiece

OLYMPIAKVATER II: Complete set tied on registered card to Italy, by special
Olympic cancel, dated 22.2.52, with “Olympiakvarter II” (No.87) registered label
alongside, plus illustrated envelope franked complete Olympic set from
Olympiakvarter II, tied special Olympic cancel, dated 26.2.52 the last working day
of the Olympic Village post office, v.fine & a scarce pair

OLYMPISKE VINTERLEKER: Special cancel tying three complete set on large sheet
with s/I ‘Olympiakvarter I alongside, plus set in nh biks of four, fine

SPECIAL CANCEL: Three covers, two with Olympic set all tied Olympic special
cancel from 13.2, 15.2 & 16.2, fine

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

OFFICIAL DAILY PROGRAM: Oslo 20th of February pragram for the day, some
wear, SB, pp16

OFFICIAL DAILY PROGRAM: Oslo 20th of February program for the day, some
wear, SB, pp16

ORGANIZING COMMITTEE: Official lettershest of the organizing committee bearing
the hasic set of three adhesives tied 0SLO 23.2.52 cds and 33 signatures of the
German delegation (see enclosed list with details), very fine & most unusual

ORGANIZING COMMITTEE: Large envelope to ltaly, with Olympic set tied Special
cancel, dated 12-2-52, fine & scarce

ORGANIZING COMMITTEE: Large registered local envelope, with Olympic 150 +
450 tied Oslo cds, scarce

February 20-24, 2002
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ORGANIZING COMMITTEE: Olympic Committee printed banner stuck on large
carton envelope front, franked Norway 256 & 1 1/2k tied Oslo cds, unusual &
scarce

TICKET: Ticket of Admission to the Opening Church service, v.fine & scarce

VIGNETTES: Unused vignettes from Winter Games in 1952, 1956, 1960 & 1964,
v.fine

“VI.0lympische Winterspiele 1952 Issue No.1 of the Schauberg magazine, SB,
pp64

Sel'n of six Holmenkollbakken postcards of the Ski Jumping, fine

1956 MELBOURNE

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

FRANKING STAMP: OHMS envelope posted within England, bearing large blue
“OLYMPIC GAMES/MELBOURNE/22 NOV. 8 DEC 1956/FRANKING STAMP" cachet,
cvr flap faults & small tears, scarce

FRANKING STAMP: Large OHMS envelope posted with in England, bearing large
blue “OLYMPIC GAMES/MELBOURNE/22 NOV. 8 DEC 1956/FRANKING STAMP"
cachet, cvr wrinkles & small tears, scarce

METER: Ad envelope from Sydney with red meter mkg, v.fine & scarce

METER: Olympic Games meter mkg in violet on envelope from New York to Brazil,
v.fine & scarce

METER: Cover front with very rare “CALTEX WAY to the Olympic Games”
meter mkg in red, slightly torn

METER: Large inland envelope bearing red "HOBART/PAID” Olympic Games
advertisement meter mkg, some creases, rare

METER: Olympic Games meter mkg in red on envelope from New York to Canada,
fine

SLOGAN CANCELS: Attractive specialised group of 25 covers showing Sydney
numbered slogan cancels with ten different numbers, Perth scarce set of the three
types etc., a scarce group (25)

SLOGAN CANCELS: Attractive specialised group of 22 covers & unused & used
aerogrammes, showing different registered Olympic village covers efc., fine

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
Telegram sent to Melbourne during the Games, bearing violet boxed cachet "XV

OLYMPIAD 22 NOV 1956 MAIN STATION", plus special Olympic cachet alongside,
vfine & a rare item

OLYMPEX: Philatelic exhibition card with part set tied special cancel in red, some
faults

REGISTERED LABELS: Official souvenir covers used with scarce “Olympic
Village/Victoria” registered label, franked Olympic values tied special cancels,
v.fine

REGISTERED LABELS: Official souvenir covers used with rare "Mobile Post Office
1/XVI Olympiad...” & "Mobile Post Office 2/XVI Olympiad...” registered labels,
franked Olympic 1s & 2s tied special Shooting cancels, v.fine (2)

REGISTERED LABELS: Official souvenir cover used with very rare “ST.KILDA
PIER/XVI Olympiad...” registered label, franked Olympic set tied special Sailing
cancel, v.fine
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ADGANGSKORT
til den hoytidelige innlednings-gudstjensste torsdag 14. februar
1952 k. 17.00 i St. Olswskirken, Akersveien 1, Oslo.
32y

Alverto Bonaces delle Grazie,

BILLET DENTREE conte
pour le Service solennel d'caverture le jeudi 14 février 1952 & 17 1, Piazmze Senta Meria
Milamno.

heases dans I'église Saint Olay, Akersveien 1, Oslo.

TICKET OF ADMISSION
to the solema Opening Service on Thuesday 14 February, 1952, at
17.00 hrs, in St. Olav's Church, Akersveien 1, Oslo.

S FONS ITEY. LTD,

ouse

The Hanger,
Phillips Blectrical Industries Pty. Lid.

63-73 Clarenca Strest,
SYDHEY. HSW.

Mr. W.R. Ligby,
Orocer & Provision Merchent,
Chanel Road,
6] et dergholt,
“COLCHRSTER
IF 1HOT CLAIMED IN 7 DAYS FLEASE RETURN
To AZOVE ADORESS

HMENT TRADE COMMISSIONTR
AusTRALIA House,
STRAND, LONDON. W.C2

(OYHPIC GANES ON HER MAJESTY'S SERVICE
ST = R ey

BN CARTAL ©TY CF ETATE €8 ADDELES

FILBOURNE
AUSTRALIA
22 Y. B 065 1854

AUSTRALIAN NEWS & INFORMATION BUREAU
€35 FIFTH AVENUE. NEW YORX 20, N. ¥,

Chisf Mitirion Officer,
Avsrralis House,
Strand, Landos, W.C2,
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REGISTERED LABELS: Official souvenir covers used with rare “Richmond Park
Kiosk 1/XVI Olympiad...", “Richmond Park Kiosk 2/XVI Olympiad...” & “Richmond
Park Kiosk 3/XVI Olympiad...” registered labels, franked Olympic 1s or 2s tied
special cancels, v.fine (6)

REGISTERED LABELS: Official souvenir cover used with very rare “LAKE
WENDOUREE/XVI Qlympiad...” registered label, franked Olympic 2s tied special
Rowing cancel, v.fine

REGISTERED LABELS: Official souvenir cover used with very rare "Exhibition Bldg.,
Melb./XVI Olympiad..." registered label, franked Olympic set tied special Javelin
cancel, v.fine

REGISTERED LABELS: Official souvenir cover used with very rare “Exhibition Bldg.,
Melb./XVI Olympiad...” registered label, franked Olympic set tied special
Weightlifting cancel, v.fine

REGISTERED LABELS: Official souvenir cover used with very rare “BALLARAT
VILLAGE/XVI Olympiad...” registered label, franked Olympic set tied special
Rowing cancel, v.fine

REGISTERED LABELS: Official souvenir cover used with very rare “BALLARAT
VILLAGE/XVI Olympiad...” registered label, franked Olympic 2s tied special
Canoeing cancel, v.fine

ISSUES OF OTHER COUNTRIES
MONACQ: Signed die proof in black without valug, v. fine

MONACO: 30F die proof in red, v. fine

Envelope from New York to ‘Mr. Hellstrém, Fifth Olympiad, Stockholm' with 246 of
stamps applied on arrival to pay postage due, cvr tear, unusual

SAAR: Sunken die proofs of 12F+3 & 15F+3, signed, v.fine

SAAR 1956: 12F + 3 first-stage signed die proof on carton paper in brown, superb
SAAR 1956: 15F + 5 finished die proof of Greek Statue in carmine, signed, superb
SAN MARINO: 80L + 120L mint with SAGGIO ovpt, v. fine

SWEDEN: Equestrian Games ticket for the Three-Day Speed and Endurance, fing
SWEDEN: Equestrian Games GENERAL REGULATIONS brochure, SB, pp56
SWEDEN: Two mint booklets 206 & 256 face value, v.fine

SWEDEN: Four covers from special Equestrian Games, one from the Organizing
Committee, fine group (4)

SWEDEN: Two registered covers franked with Olympic set both tied by first day
cancels,

MISCELLANEOUS

Small mixed lot of mint & used from different countries, incl. some covers, imperfs
& miniature sheets, fine

Mixed lot of 12 unused vignettes, unused New York Melbourne gummed perforated
meter label & fragment with “TUNE TO ABC FOR OLYMPIC GAMES' meter in red,
fine

PINS: Three pins for boxing, cycling & gymnastics, fine

STOCKHOLM: Six different proofs for matchboxes to promote Stockholm bid for the
1956 games, very unusual & scarce

1956 CORTINA

MONACO: 15F colour proofs in se-tenant strips of 5 in different colours, plus four
singles, v. fine

February 20-24, 2002
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MONACO: 15F signed die proof in violet, v. fine
MONACO: 15F signed die proof in violet, v. fine

SPECIAL CANCEL: Two Canadian covers franked lce Hockey 5¢ tied by slogan
pmks “THE HOME OF CANADA'S OLYMPIC HOCKEY TEAM 19567, fine & scarce

Specialized collection on album pages, showing a fine array of special cancels,
meter mkgs, slogan & publicity pmks etc., mostly on unaddressed covers, plus
vignettes, invitations, tickets, presentation folders etc., a wonderful specialized
assembly

Specialized collection on album pages of covers and cards with spectacular
ranges of meter marks, slogans and special cancellations, of particular note is
the rare gold cancellation on cover with vignette, wonderful lot

OFFICIAL PROGRAM: Small brochure with program of events & map of the Cortina
site, fine

1960 ROME

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Machine cancel in red on cover front, advert from Karbu Coins official sponsors of
the Finnish Qlympic team

OFFICIAL PROGRAM: Official fold-out program “The Days of the XVIith Olympics”,
with dates & arenas, fine (210 x 273mm)

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

LEBANON 1960: Airmail set of three values in nh complete sheets of 30 with
DOUBLE IMPRESSION of centre, different sports incl. fencing, swimming & cycling,
v.fine & an extremely rare set of varieties in sheets

MEDAL: ltalian Olympic Committee meeting 23.X1.1955 large medal, attractive

POLAND: Se-tenant bik of 4 of 60gr values w/o embossed printing on ungummed
paper, scarce

SAN MARINO 1960: Sketches in blue (4) by Corrado Mancioli for a variety of
events, one with value (20L)

SAN MARINO 1960: 5L, 15L and 25L sketches by Corrado Mancioli in blue of
rifleman in various poses, one close to adopted design, an interesting trio

SWITZERLAND: Official cover of ‘COMITE INTERNATIONAL QLYMPIQUE
LAUSANNE' fo the USA Olympic Committee Gen. Secr. Asa Bushnell, fkd
Switzerland 1Fr violet + 5C orange, v.fine

YEMEN: 1960 Set of five in imperf. matching marginal singles from a limited
printing, scarce

Specialized collection on album pages, exceptional ranges of vignettes, covers
and cards with slogan and special cachets, promotional material, meter marks
and issues of other countries, splendid lot

Attractive accumulation of nh mint blocks of four & singles of more than twenty
different countries, plus miniature sheets, imperfs & FDC's etc., a v.fine group
(100's)

1960 CALIFORNIA
Official Daily Program, for February 21, SB, pp22 (124 x 180mm)

1964 TOKYO

TICKET: Official Opening ceremony Special Bus Ticket for foreigners, with
instructions on reverse, orange & white (123 x 56mm)

February 20-24, 2002
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ISSUES OF OTHER COUNTRIES

20905 E 119 EGYPT. Handpainted original art work for four values, all with scenes of the 800
Ancient Games, v.fine & scarce

20906 ¥ POLAND: Polish Olympic medal winners - cpl. set in sheetlets + vignette min sheet 100
for Tokyo showing torch hearer & div.special prints & black prints of Poland for
other Olympic Games, all nh

20907 RUSSIA: 1964 Registered envelope franked Olympic miniature sheet numbered 300
‘No.000000", used of the first day of issue, v.fine & scarce

20908 E 119 YEMEN: Complete set of postage and airmails showing different Olympic sports 400
incl. table tennis, basketball, volleyball etc., nine diff. colour proofs mounted in
booklet & signed by Koroleff the artist, scarce

1964 INNSBRUCK

20909 TICKET: Ski-Jumping, Nordic Combined, February 2 at 13.00, Price ATS 60, Red 50
(60 x 109mm)
1968 MEXICO
20910 (%) VIGNETTES: Two sets of five unused sheets in different colours imperf & perf, 100
vfine
20911 *% Attractive accumulation of nh mint block of four & singles of more than twenty 200
= different countries, plus miniature sheets & FDC's etc., a v.fine group (100%)
20912 E YEMEN (Kingdom): NEVER ISSUED 1967 ‘Olympic Games Preparation’ ovpts 1/8B in 100
* ¥ TL corner mgn pair & 1/2B (2) with addit Air mail ovpt, scarce

1968 GRENOBLE

20913 GOLD MEDAL & GOLD DIPLOMA PARTICIPATION DIPLOMA of Viadimir Beloussav 1 000
Russian ski jumper, medal in presentation & diplomas in presentation tube,
unique

1972 MUNICH

20914  xx Specialized collection on album pages with issued stamps, souvenir sheets, 1000
= e cavers, cards, special cancellations, meter marks and souvenir brochures, an
extraordinary comprehensive assembly

20915 E 119 GUINEA: Progressive proofs for a complete set of five values, showing Diving, 400
Hammer, Foolball, Pole Vault & Gymnastics, v.fine & a scarce set for the specialist

1976 MONTREAL
20916 MEDAL: Participation medal, fine 100

Follow the auction live on: www.davidfeldman.com
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ok LIECHTENSTEIN: Unissued marginal nh set of three values by Bruno Kaufmann, as

follows:
SPORTPLATZ BALZERS 40c,
SCHWIMMBAD MUHLEHOLZ 70c

SPORTPARK ESCHEN-MAUREN 1.10F

Following Western countries boycott of the Moscow Games this issue was
withdrawn and was never put on sale to the general public. However, a few issued
sets were rightfully given to journalists just before the boycott came into effect.
When the boycott was announced the Postal Authority requested the return of
these sets and almost all recipients complied. The authorities then destroyed the

entire stock.

This set is one and perhaps the only one that was not returned to the authorities.
Following an exchange of correspondence, the Liechtenstein Postal and Police
authorities have accepted this set to be free of any claim from them. Landpolizei

letter of confirmation included.

Obviously the most valuable & elusive modern Qlympic rarity

** YEMEN: 1982 Set of 6 & 6 min. sheets with gold border, all from a limited printing,

v. fine

*% 121 YUGOSLAVIA 1980 4.90Din showing major printing variety silver printing (value,
olympic rings, country's name, etc.) fully omitted, only 9 pieces (one sheet) exist,

fine & rare, cert. Ercegovic

*% H BULGARIA 1979/80: Sheetlets of 6 uncut min shests for 2L gymnastics, 2L
athletics, 2L watersport, 2L boxing & 2L torch runner, all nh, v.fine, scarce, (Mi DM

2125)

*% B 121 YUGOSLAVIA: Cycling 3D40 in nh imperf.sheetlet of 9 with completely missing

inscriptions, value & Olympic rings, scarce

1980 LAKE PLACID

E NIGER: Imperforated proof on gummed paper of the 150f Bobsleigh & 200f lce

Dance, v.fine

1984 LOS ANGELES

(*¥) 121 CZECHOSLOVAKIA: Unissued 1Kcs value for the Los Angeles Summer Games,
unused showing dramatic misperferation, some usual wrinklas, an extremely rare

showpiece, cert. Hefer

E %% 121 LIBYA: 1984 Discus thrower 100 Dh in 10 different colour separation perf, proofs,

all matching marginal singles, incl. final issued stamp, fine & scarce

E = 121  LIBYA: 1984 Football 100Dh in 10 different colour separation perf. proofs, all

matching marginal singles, incl. final issued stamp, fine & scarce

'000000000"00000000000000..0..0’00‘0".
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YEMEN: 1985 Set of six parf. & imperf., set in matching marginal pairs, plus set of
min. sheets with gold frame, all nh, v. fine

URUGUAY: Progressive proofs in marginal blocks of four for the 90 Year
anniversary of the Olympic Committee, v.fine & scarce item for the specialist

1988 SEOUL
DJIBOUTI: Die proof 105f, v.fine & scarce

SENEGAL: Die proof set of four, v.fine & scarce

1992 BARCELONA
EGYPT: Two criginal handpainted proofs, fine & scarce

1994 LILLEHAMMER

1996 CZECH REPUBLIC, booklet incl. strip of 5 of 3Kc value showing on all five
adhesives the blue colour (incl. the blue of the Olympic Rings) shifted to the
bottom, nh, scarce

SRBSKA KRAJNA (Rep.of): Olympic pistol shooter Jasna Sekaric in
IMPERFORATED sheetlet with wrong inscription at TR ‘10th Anniversary' instead of
100th Anniversary, nh, v.fine & scarce

1996 ATLANTA

BANGLADESH: Printers approved proofs by the Director of the post office, for all
four values, plus original artwork of unadopted design, a v.fine & scarce assembly

MONGOLIA: Complete set of six values showing Boxing, Shoating, Cycling,

Archery, Gymnastics & Weightlifting, each in complete mint nh sheets, with fourteen
additional impertorate progressive sheets, a remarkable lot for the specialist

(2250)

2000 SYDNEY

KOREA: Progressive proofs for the miniature sheet, showing Basketball, v.fine &
scarce

KOREA: Progressive proofs for the miniature sheet, showing Cycling, Basketball &
Javelin, v.fine & scarce

COLLECTIONS, LOTS, ETC.

1896-1906 Accumulation of used singles & multiples in stockbook with a range of
different postmarks, 1896 issue up to 10 incl. various items on piece, 1906 issus
20L PROOF plus range of fragments with mostly 1D together with other values,
1906 vignettes in green, red & blue, also a few 1886-1895 Hermes Heads, gen.
fine, see enclosed list (Est.SFr. 300/500)

1896-1985 Callection of Greece in an album chronicling the Olympics (and other
sporting events), many better items incl. several earlier covers and cards

1900-98 Seln of mostly Olympic items incl. div. items of workers Olympics
(Czechoslovakia & 1 Belgium) + some winter sports items, etc., mostly v.fine

1920-86 Small ot consisting of photo of 1920 games with special Olympique cds
Anvers depicting football team, 1936 Palish Olympia vignette, 1948 Austria special
Olympic card + adhesive, 1948 GB issue on FDC & 1952 Norway special card fkd
15+50 green with special cds ‘OLYMPISKE VINTERLAGER 18.2.52" alongside w
lilac /1 ‘Olympiakvarter II' & 1996 Czech Rep. 3Kc with shifted yellow ring + same
in booklet of 3, fine & interesting group

1928 “Deutschlands Olympia-K&mpfer” booklet detailing 300 biographics of
Olympic candidates with photos, scarce

1936-2000 Seln of mostly modern Olympic cancellations on cavers & cards, noted
div. Czech & Slovak cancellations of Olympic committees & sponsors (incl.some
special Olympic reg labels) etc., v.fine, (over 100 items)

LA A I B A R K IR R R B A N T T S N N TN S S S S S GO Fgm|ary20—24,2002
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1937-74 Collection of Qlympic and other sports issues of Finland in an album, the
Games of 1940 and 1952 well represented

1948-76 Accumulation of mostly covers with special cancels, some imperfs &
complete sets etc., strength in 1972 Munich, 1976 Montreal & Innsbruck,
generally v.fine (100+)(Est.Sfr.200/400)

1956-1988 Small group of Olympic flight or air mail covers incl. 1956
Warszawa-Melbourne & air mail cover from Japan addressed to the Czech
gymnastic medal winner Vera Caslavska with arr cancel of Olympic village Mexico
13,D.F 1968

1980-86 Collection of Yemen with several unlisted imperfs, generally v.fine &
scarce (Est.SFr. 500/800)

DDR: ‘Citins Alting Fortins’ gold-medal winners signed photographs, fine, also two
brochures and a poster 1956-60

LITERATURE: The selection of items with 1956 Cortina Games Rules and Program
and other publications; Melbourne posters and brochures, Stockholm 1956
poster, 1960 Rome brochure and books on Olympic histary by Schabel, Ebert
(signed) and Bernhard

PINS: 1940-92 Small sel'n of pins, almost all from the Barcelona ‘92 Games, plus
others from 1940, 1980 Moscow, 1988 Winter Games, 1992 Albertville etc., mixed
fine (Est.SFr. 50/100)

Thematics

SCOUTS

AMERICAS 1960-70: Range of cancellations on groups of covers from the US (67
incl. 1962 Girl Scouts of America with canc. from diff. locations), 151 from
Canada, 30 from Uruguay, Mexico 1, Trinidad 1 & Argentina 1, v.fine (Est.SFr.
80/150)

ASIA 1957-72: Accumulation of covers bearing cancellations in relation to
Scouting, important section of Taiwan(33) incl. 46th anniv. of Formosan scouting,
Japan(10) incl. 1971 Fujinomiya different dates, Philippines(11), India(9), Hong
Kong(1), unusual Bhutan(41), Sri Lanka(2), Pakistan(85), fine (Est.SFr. 200/300)

BRITISH COMMONWEALTH 1957-72: Important accumulation of covers showing a
wide range of cancellations in relation to scouting comprising 128 from Australia,
30 new Zealand covers bearing “Better Scouting for more hoys” slogan, 612 items
from Great Britain, 30 from Guernsey, 1 from South Africa, 69 different types of
cancellation in total, v.fine (Est.SFr. 500/800)

CZECHOSLOVAKIA 1918: 10H & 20H mint, each in 2 diff colour proofs
(black-violet, green, dark-violet & dark-olive), all sign Karasek

CZECHOSLOVAKIA 1918: 10H Scout stamp blue tied to philatelic cover by circle
‘N.V." cancel (Narodni Vybar)

DENMARK 1935; 100 orange tied to scout ppe by ‘DET DANSKE SPEJDERKORPS
30.7.35" cds, v.fine & scarce

EGYPT: 1956 Scout Jamboree imperf & perf min sheets, nh, fine &scarce, (Mi DM
3000, SG £1100)

EUROPE 1958-71: Imporiant accumulation of covers showing a good range of
cancellations in relation to Scouting, comprising good Italy (260), Austria (190)

with over 30 different, Poland(1), Czechoslovakia(1), France (1), Latvia/USSR(1),
Hungary(1), Luxemburg(2), Netherlands(9), Belgium(108) with 20 different,
Switzerland(70) with diff. types of the 1963 50th anniversary, Germany(128) with 25
diff. types, v.fine (Est.SFr. 400/700)

HUNGARY: Reg.express air mail cover for * Godalld 4.Jamboree’ fkd cpl.1933 air
mail set (Mi for loose adhesives DM 400) bearing special scout cancel, reg.label
& scout cachet via Praha-Letiste to Bereghovo (Carpatho - Ukraine), scarce
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20959 ISRAEL 1954-69: Accumulation of covers & cards bearing a good range of Offer
cancellations in relation to Scouting incl. 1956, 1958, 1961, 1965, 1969 National
Jamborees, also Scout camps, etc, fine (315) (Est.SFr. 200/300)

20960 NORWAY 1949: Wergeland set tied to cover by “4, WORLD ROVER MOQT* 200
SKJAK-NORGE 1949", v.fine

20961 PORTUGAL & COLONIES 1960-71: Accumulation of covers showing a range of Offer
cancellations in relation to Scouting with mostly different Jamboree on the Air,
National Scout Camp, 168 items from Portugal, 34 from Angola, 30 from
Mozamblque, total of 20 diff. types, v.fine (Est.SFr. 120/200)

20962 SCANDINAVIA 1945-72: Accumulation of covers & cards, all bearing a good Offer
selection of cancellations in relation to Scouting comprising 388 items from
Sweden, 206 from Norway, 30 from Greenland bearing International AUSSIVIK
Jamhoree cancellation, 12 frem Finland, 5 from Iceland, 89 from Denmark, in total
116 different types noted, v.fine (Est.SFr. 400/700)

20963 123 SWEDEN 1927: 106 violet tied to Scout ppe by 500
“SCOUTLAEGRET*STOCKHOLM*27.7.27" ¢ds, v.fine & scarce
20964 = 123 SWEDEN 1931: Definitives 56 green (4) + 106 violet tied to cover by 300
"HAELSINGBORG*KULLAL AEGRET* 13.7.31", scarce
20965 = 123 SWEDEN 1933: 100 green post stat card bearing 700
“STRAENGNAESHESSELBYHOLMSLAEGRET* 7.7.33", rare & v.fine
20966 125 SWEDEN 1935: Definitive 56 green (pair) tied to ppc showing scout & dog by 200
“STOCKHOLM *30.7.35"ROVER MOOQT" cds, scarce
COLUMBUS
20967  ** * 1855-1951 Altractive & valuable selection of Columbus thematics on mostly Offer
= A covers & cards, material is chiefly 19th century including Chile first issues plus
® later postal stationery, several covers bearing US 1892 issue, also Argentina,

Spain, Grenada, San Salvador used 1892 post.stat, card, scarce 1892 Uruguay
oval pmk, scarce Paraguay 1892 cover, Trinidad registered item, adhesives incl.
Honduras proofs, Dominican téte-béche, Paraguay with inverted overprint,
spectacular Ecuador 1939 complete sheet with dramatic misperforation, a
wonderful basis for expansion (Est.SFr. 500/800)

SPORTS

20968 = 123 ALTERNATIVE GAMES 1938: Registered cover from Kaunas/Lithuania to Sweden 150
bearing Olympic set of 1938 and posted on first day of issue, scarce

20969 123 ALTERNATIVE GAMES 1931: Postcard Vienna to Moscow bearing Austria 3gr tied 200
2.ARBEITER-OLYMPIADE WIEN dated 19.VII.31, five diff. pmks showing types a, b,
¢, d & e, arrival pmk in Moscow, v.fine & scarce

20970 = 1256 SWEDISH GAMES 1916: Official real photographic postcard from the Swedish 250
Games in Stockholm, the adhesive cancelled “SYENSKA SPELEN" cds, showing a
magnificent image of the opening ceremony

20971 *% 125  BASKETBALL 1939 Lithuania, important group showing various imperfs. & some 400
dramatic misperfs., also imperf. in between etc., 27 examples, v.fine

20972 125  BASKETBALL 1939: European Basketball tournament, set of three Lithuanian 100
stamps set on registered cover Kaunas (fifth day of games), fine

20973  xx 126 CYCLING 1977: Czechoslovakia 60H ‘tour de peace’ with strongly shifted yellow & 100
red colour, nh, v.fine

20974 = 125 ICE HOCKEY 1939: Switzerland 5Rp green tied ppe by ‘SCHWEIZ. AUTOMOBIL 150
-POSTBUREAU 9.2.39' cds alongside with red 4-line ‘Welt-Eishockey
Meisterschaft DOLDER-ZUERICH 3.-12.Feb, 1939, sign. by Czech participants,
scarce

T26 0466060000000 00 00000000000ttt sts0s00es0 February 20-24, 2002 David Feldman SA
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oKk SKIING 1932-1990: Collection on 2 albums & 1 folder on exhibition pages
* & incl.nh/mint sets & covers, all related to skiing, ski- jumping, cross-country
A® skiing, etc., also div skiing thematic in relation with Olympic games, noted also div

better sets on & off cover like Austria FIS | & Il games mint & on covers or cards,
Albania 1964 winter games imperf, etc., v.fine colln & perfect for further
expansion

*K SWIMMING, FENCING, TENNIS & CYCLING 1958: Liechtenstein Sports set N°5 in
complete sheets of 25, v.fine (Zst.SFr. 625)

125 TENNIS, CRICKET, FOOTBALL, etc. 1888: Sweden local post Géteborg post stat
advertising envelope showing at back adverts for Tennis, Cricket, football, scarce

item

E TENNIS: Liberia four complete uncut sheets of twenty-five showing Tennis &
Basehall scenes with double impression, v.fine & scarce

= 1948-2001 Seln of modern covers & cards with sport cancellations & adhesives,
noted athletics, winter sport, panamerican games, sokol, tennis, football, (approx
50 items)
FOOTBALL

= 1912 SWEDEN: Five ppe’s illustrating various football games during the 1912

Olympics in Stockholm, v.fine

= 125 1925 HUNGARY: Sports set on cover tied special football machine cancel
BUDAPEST 1925 MAJ 21, v.fine & unusual

£ 129 1930 URUGUAY: World Cup Montevideo, ppe from Montevideo to Cuba, Zeppelin
first round flight with arrival bs, departure machine cancel EN 1930 EUROPAY
AMERICA/DISPUTARAN SUPREMACIAS /EN FOOTBALL, v.fine & rare

= 129 1930 URUGUAY: World Cup Montevideo, USA to Montevideo flown cover from
Miami Jan 11 30, postmarked on arrival MONTEVIDEQ ENE 21 1930
URUGUAY/CONGREGARA/EN 1930 ATODOS LOS/FOOTBALLERS DEL MUNDO
alongside, v.fine & scarce

&=d 129 1930 URUGUAY: World Cup Montevideo, flown cover from Ohio April 25 1930,
backstamped in Montevideo on transit to Paraguay with special pmk EN 1930
EUROPA'Y AMERICA/ DISPUTARAN SUPREMACIAS/ EN FOOTBALL, fine & scarce

= 129 1930 URUGUAY: World Cup Montevideo, ppc from Montevideo to France Feb 20,
1930, pmked EN 1930 EUROPA Y AMERICA/DISPUTARAN SUPREMACIAS/EN
FOOTBALL, v.fine

&= 1930 URUGUAY: Window envelope with Uruguay franking & Foatball slogan cancel
0N reverse, scarce

** * 129 1934 ITALY: Group comprising 1934 Egean Islands foothall set mint plus 20¢ pair
=+ @ used, ltaly football set nh, Italian colonies set nh, also Egean card to Napoli, fine
thematics group

= 129 1934 ITALY: lllustrated card "Campionati Mondiali di Calcio”, a team signatures
on reverse plus adhesives, a few carner creases

*% * 1934 ITALY: Italian colonies & Aegen Islands commem. set plus 1941 Central
=3 American & Caribbean football championship games, mint set of 10 plus four
covers plus ltaly, fine thematic group

129 1938 FRANCE: Ticket for world championship 1st round match taking place in the
Stade des Princes/Paris 4 JUNE 1938, bears commem stamp & vignette both tied
Paris cds's, vertical creases away from stamps, v.fine

1938 FRANCE: Ticket for world championship qualification match taking place in
the Stade de Bordeaux on June 19, 1938, used

E 129 1938 FRANCE: 1F75 commemorative, proof in black with cardboard frame, rare
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1938 FRANCE: World Cup 1F75 commemorative stamp, EPREUVE DE LUXE, v.fine
( 280)

1938 FRANCE: Lot comprising First Day Cover, cover to Argentina with seven
examples, cover to Poland, dated nh corner block of four, nh single, v.fine &
aftractive assembly

1938 FRANGCE: Maximum card bearing 1F75 commem. tied COLOMBES/SEINE 1-6
1938 FDC cancel, superb

1938 FRANCE: Local cover franked Semeuses 20C & tied special machine cancel
COUPE DU MONDE DE FOOTBALL A LILLE 12 JUIN 1938, v.fine & rare

1950 BRAZIL: Basic set of three in nh blocks of four plus colour proof(?) of
Cr$5.80 value, also in block of four, lot incl. 1951 Uruguay set in blacks of four,
fine

1950 BRAZIL: Three different commemorative covers bearing diff. frankings resp.
sent to India, Switzerland & USA, v.fine

1950 BRAZIL: Three different commemerative cards bearing diff. frankings &
special pmk, fine irio

1953 HUNGARY: London-Wembley 2Ft 6:3 win over England commem stamp, nh
imperf. block of four plus special FOC cover, v.fine

1954 LIECHTENSTEIN: World Cup set in nh blocks of four together with FDC to the
US, vfine

1954 SWITZERLAND: Printed matter bearing crisp-clear 1954 CHAMPIONNAT DU
MONDE DE FOOTBALL BERN 10.111.54, superb

1956 AUSTRALIA: Two Olympic games programmes being 1)Demonstration of
Australian football on December 7th & 2) Football final on December 8th, v.fine

1958 SWEDEN: Large & small commemorative bronze medal in special box, given
to the member of the Sweden Foothall Association, attractive & unusual

1962 CHILE: World Cup special folder with set & appropriate pmks inside, v.fine

1966 ENGLAND: Progressive proofs in three imperforate marginal strips of three
for the Commonwealth design issue, v.fine & scarce

1982 SPAIN: Lesotho complete imperforate sheet of 144 of the 15¢ value with
gutter, plus imperf sheets of the booklet cover & miniature sheets, v.fine &unusual
items for the specialist

FRANCE: 1938 1F75 on first day cover, v. fine

URUGUAY 1930: Postcard from Montevideo to Holland, bearing slogan cancel ‘EN
1930 EUROPA'Y AMERICA DISPUTARAN SUPREMACIAS EN FOOTBALL"
alongside, v. fine & rare

URUGUAY 1930: First flight from Miami to Montevideo, bearing arrival solgan
cancel ‘URUGUAY CONGREGARA EN 1930 ATODOS LOS FOOTBALLERS DEL
MUNDO ' alongside, v. fine & rare

1962 SWITZERLAND: Literature - Fussball in der Schweiz - Le football en Suisse -
by Sutter & Gerwig, edition Photo-Buch Verlag 1962, incl. the World
Championships up to 1958, 263pp, scarce

CHESS

1952 FINLAND: Two special covers bearing 1952 25Mk & special cancel from
10th Chess Olympiad in Helsinki, v.fine

Antarctic

ARGENTINA 1899: Only “Gruss Aus” type known from Ushuala, postmarked 1901
from Buenos Aires to Prag, arrival bs, corner crease, v.fine
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1901-03 GERMAN “GAUSS” EXPEDITION

1901 Picture postcard showing Gauss ship & seals in the Antarctic bearing on
reverse 10Pf red tied by extremely rare DEUTSCHE SUDPOL-EXPED/KERGUELEN
INSEL/ROYAL SOUND 9 NOV 1901 3-line cancel in violet together with DEUTSCHE
SEEPOST cds, other violet 3-line cachet alongside DEUTSCHE/
SUDPOLAR-EXPEDITION/KERGUELEN STATION, addressed to Amberg in Bavaria,
major Gauss expedition item

1901 Picture postcard showing Gauss ship & seals in the Antarctic bearing on
reverse light DEUTSCHE SUDPOLAREXPEDITION POLARSCHIFF GAUSS in violet,
sent from Cuxhaven to Nidda on 15 August 1901 by Officer onboard ship, fine &
rare

1901-03 SWEDISH EXPEDITION-NORDENSKJOLD

ARGENTINA 1903: Group of four diff. ppc’s of the “Uruguay” rescue expedition,
cards by La Nacion N° 16, 29, 30 & 41, three mailed Dec. 1903/Jan. 1904 from
Buenos Aires to Minden/Germany with arrival bs

ARGENTINA 1903: Ppc of the Argentine expedition showing Irizar, signed by
Nardenskjold, v.fine & scarce, curious Boulagne-sur-Mer pmk on Argentine
Liberty stamp

ARGENTINA 1903: Real photo ppc signed by Sobral, Ekeldf & Bodman, all three
were officers on the Swedish expedition

ARGENTINA 1903: The “Antartic”, two diff. ppc's showing sinking of ship, cards by
La Nacion N°39 & N°40, sent from Buenos Aires to Minden/Germany December
1903, v.fine

ARGENTINA 1903: Art photo ppc signed by Olof Gyldin October 31 1903, scarce

ARGENTINA 1903: Buenos Aires ppc bearing on face three autographs (Sobral,
Larsen & Nordenskjold), v.fine

ARGENTINA 1903: Picture postcard showing the “Frithjof" officers of the rescue
expedition, captain Gylden & others, by La Nacion N°51, v.fine & scarce

ARGENTINA 1903: Snow Hill, Nordenskjtild's refuge by La Nacion N°34, ppc
mailed in 1903 to Minden/Germany, with arrival bs, v.fine

ARGENTINA 1903: Ppc showing the deck of the “Frithjof”, card by La Nacion N°563,
v.fine

ARGENTINA 1803: Picture postcard La Nacion N°36 depicting the expedition’s
officials, franked Argentina 6c¢ to Montevideo, v.fine & scarce

ARGENTINA 1903: Otto Nordenskjdld picture postcard, La Nacion N°35 card for
the Swedish expedition, v.fine

ARGENTINA 1903: Ppc showing President Mitre together with Sobral, the only
Argentine onboard the “Antartic”, card La Nacion N°33

ARGENTINA 1903: Ppc of Mar del Plata mailed from Buenos Aires, December
1903, signed by Captain Larsen

1902-04 SCOTTISH NATIONAL EXPEDITION

ARGENTINA 1903: Ppc of the “Scotia” (La Nacion N°49), mailed from Rosario to
Chile

1903-08 FRENCH “CHARCOT” EXPEDITIONS

ARGENTINA 1903: Ppc showing the officers of the “Le Francais” by La Nacion
N°42, mailed January 1904 from Buenos Aires to Italy, v.fine & scarce

ARGENTINA 1903: Ppc signed by Dr.Charcot, mailed in Buenos Aires, v.fine

ARGENTINA 1903: Sepia ppc showing Dr. Charcot & “Le Frangais” in Buenos
Alres, designed by Lemoine, stamp missing & small adherence
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Est. SFr

8 000

4 000

1100

700
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500

440

440

400
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300

300
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Lot Photo OlympicGames ¢ + ¢+ ¢4+ 404040000t s st revee0s0e (alN Est. SFr

21033 135  ARGENTINA 1203: Ppc showing Dr. Charcot onboard the “Le Frangais”, by La 220
Nacion N°37, mailed from Buenos Aires to Paris, a few creases

1925-27 BRITISH EXPEDITIONS

21034 = 135  FALKLAND ISLANDS: Cover to Liverpool bearing four 1d's tied violet DECEPTION 3 000
ISLAND 22 APR. 1924, backstamped on transit PORT STANLEY MAY 6 1924,
scarce & v.fine

1933-35 SECOND “BYRD” EXPEDITION

21035 = 135 Souvenir photocard from Little America signed by John Hermann & Carl Petersen, 600
ms text on reverse reads “Best wishes from Little America, Antarctica on The
Byrd Antarctic Expedition”, v.fine

21036 ™= lllustrated picture postcard by the NY Times from Ecuador May 1934 to 600
Switzerland, v.fine

Arctic & Spitzbergen

21037 [ 135  GERMANY 1898: Nansen North Pole expedition, the four illustrated postcards 1 000
showing complete route, unused, very fine & rare

21038 GERMANY 1912: “Hamburg-Amerika” line, “Meteor” steamer, group comprising 300
12 diff. ppe’s fllustrating voyage of steamer in Norway, all addressed to Ebingen,
also three menus, six Norwegian ppc's, various letters & envelope with
“Hamburg-Amerika Linie” heading, gen. fine

21039 GERMANY 1909: “Hamburg-Amerika" line, “Meteor” steamer, group of 7 diff, 120
ppe's illustrating voyage of steamer in Norway, all addressed to Tirol, fine

21040 @™ 135  NORWAY 1900: Ppc to Coln/Germany bearing Spitzberg vignette tied violet ship 200
cancel 5.S. AUGUSTE VICTORIA 16 JUL 1900/SPITZBERGEN & Norway 10c
posthorn, sent via Digermulen, v.fine & scarce

21041 = NORWAY 1907-13: Group of six picture postcards, of which four are used to 100
Germany, Nordkap & Spitzbergen, fine

21042 NORWAY 1929: 35 Picture postcards (photocards) from the Monte Cervantes 400
Northland trip incl. Spitzbergen, all bearing Nordkap cachet 19.8.29 & Spitzbergen
cachet 17.8.29, unused, v.fine

21043 = NORWAY 1929: 65 Picture postcards (photocards) from the Monte Cervantes 300
Narthland trip incl. Spitzbergen, all bearing Nordkap cachet 19.8.29, unused,
v.fine

Follow the auction live on: www.davidfeldman.com )

T34 ¢ ¢ ¢ ¢4 6 ¢ 6066606686868 648488886888646466¢0 February 20-24, 2002 David Feldman SA



% De 0170 Nomzenswbuo
B EXEDCdn §LECA Au LD SR

{ JJJU aJJJ‘JRJ' A7 2

REMVEM ERRANGE

%‘/ﬁ{ r‘jlf/iJf."f) ’? fi/f/ f’—im 1)

(ZEECN G.,vml ﬁJ&W

r‘-'vwm 3 447&.,,
n([hli T @ul,,,./ ’hhfg;u‘lp_, 34 Royel Insurance Coripar

DALt~ LIVERPOOL.

Lawson Eeg.,

135



* %

(%)

bs
canc
cat

cds
cert/attest
cpl

cto
defins
diff
diag
dist
dupl
env
fac
FDC
f.At

fkg
horiz
hr

hs
imperf
incl

L,

Ih

me
mgn
min.sheet
mkg
ms
mult
nh
ovpt
olw

pe

perf

pl

pmk
pos
post-stat
Ppc
plg

R

reg
selv

s/l
STC
surch
T

L

TR
unwmk
var
vert
wmk
w/o

&
32,36,45
32+36+45

superb
very fine
fine

o

L O T T T O I I | R I (O T B I B ] L (| T | T I T T N T N T N T N T TR

EXPLANATIONS OF SIGNS
AND ABBREVIATIONS

mint unmounted/never hinged
mint with original gum, Ih

mint without gum or regummed

used or cancelled
on piece/fragment
cover, entire, envelope, postcard
cover front

airmail
essay/proof/die proof
forgery
approximate count
between 43 and 64
from 43 to 64 inclusive
additional
approximative
bottom

booklet

bottom left

block

bottom right
backstamp(ed)
cancel

catalogue

circular date stamp
certificate of genuineness
complete
cancelled to order
definitives

different

diagonal

disturbed

duplicate

envelope
forwarding agent
first day cover

first flight

franking

harizantal

hinge remnant
handstamp
imperforated
including

left

lightly hinged
maltese cross (cancel)
margin

miniature sheet
marking
manuscript
multiple

never hinged
overprint(ed)
otherwise

poslcard
perforated

plate

postmark(ed)
position

postal stationery
picture postcard
printing

right

registered
selvedge

straight line

stated to catalogue by third party
surcharge

top

top left

top right
unwatermarked
variety

vertical
watermark(ed)
without

and

3 individual stamps
3 stamps on a cover or card

Quality range

perfect in every respect

very well preserved

well preserved or perfect for modern
stamps

ERKLAERUNGEN DER ZEICHEN

UND ABKUERZUNGEN
postirisch ohne Falz
ungebraucht mit Qriginal-Gummi
ungebraucht ohne Gummi oder
nachgummiert
gebraucht oder gestempelt
Briefstiick

Brief, Umschlag, Karte, Zeitung
Briefvorderseite
Flugpost

Probedruck

Falschung
annahernde Rechnung
zwischen 43 und 64

ab 43 bis 64 inklusiv
zusétzlich

annahernd

unten

Heftchen

unten links

Block

unten rechts

ricks. Entwert.
entwerten

Katalog

Rundstempel
Priifungsattest
komplett
Gefalligkeitsstempel
Freimarken
verschieden

diagonal

verandert

Doppel

Brief

Spediteurstempel
Ersttagsbrief

Erstflug

Frankatur

harizontal

Falzrest

Handstempel
ungezahnt
einschliesslich

links

leichter Falz

Malteser Kreuz

Rand

Kleinbogen

Vermerk
handschriftlich
mehrfach

postfrisch ohne Falz
Aufdruck

andernfalls

Postkarte

gezahnt

Platte

Poststempel

Position

Ganzsache
Ansichtskarte

Druck

rechts

eingeschrieben
Bogenrand

linear

nach Angabe des Einlieferers
Aufdruck

oben

oben links

oben rechts

ohne Wasserzeichen
Abart

senkrecht
Wasserzeichen

chne

und

3 Einzelwerte

3 Werte zusammen auf Karte/Brief

Qualitatseinteilung

Luxusstiick

Kabinettstick

Prachtstlick oder einwandfrei far
moderne Marken

EXPLICATION DES DIFFERENTS

SIGNES ET ABREVIATIONS
neuf sans charniére

neuf avec gomme d'origine

neuf sans gomme ou regomme

oblitéré

fragment

enveloppe, lettre, carle postale, etc.
devant de lettre
poste aérienne

essai

faux

calcul approximatif
entre 43 et 64

de 43 & 64 inclus
additionnel
approximatif

en bas

carnet

en bas a gauche
fevillet

en bas a droite
cachet au verso
oblitéré

catalogue

cachet circulaire a date
certificat d'authenticité
complet

oblitéré par complaisance
émissions générales
différent

diagonal

altéré

double

lettre

agent

enveloppe premier jour
premier vol
affranchissement
horizontal

trace de charniére
cachet a la main

non dentelé

inclusif

a gauche

légére charniére
croix de Malte

marge

feuillet

marque

manuscrit

multiple

neuf sans charniére
surcharge

sinon

carte postale

dentelé

planche

oblitération

position

entier postal

carle poslale illustrée
impression

a droite

recommandé

bord de feuille
linéaire

selon indication du vendeur
surcharge

en haut

en haut & gauche

en haut a droite

sans filigrane

variété

vertical

filigrane

sans

et

3 valeurs séparées

3 valeurs ensemble sur pli ou carte

Degré de qualité
superbe

trés beau
beau
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List of Countries

ANTARCTIC

AUSTRIA

AUSTRIAN LEVANT

BOSNIA (AND HERZEGOVINA)
COLLECTIONS, LOTS, DIVERS
EGYPT

GREECE

IRAN

IRAQ

ISRAEL

ITALIAN STATES/ETATS ITALIENS
JORDAN

LEBANON

MONTENEGRO

OLYMPICS

PALESTINE

SAUDI ARABIA

SERBIA

SUDAN

SYRIA

THEMATICS

TURKEY

YEMEN

YUGOSLAVIA

21013-21043
30000-30772
30817-31071
31072-31275
40000-
31532-31913
10000-10380
31914-31917
31918-31925
32008-32054
30773-30816
31926

31927
31276-31377
20000-20949
31928-31934
31935-31981
31378-31468
31982-31985
31986-32005
20950-21012
31476-31531
32006-32007
31469-31475

Please Airmail your Bids as early as possible

in the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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Auction Bidding Agents
Listed here are some bidding agents wha will bid for you at our sales, further names of agents in other areas can be
supplied on request.

Jochen Heddergott (GER) 089/272-1693 Mary Weeks (GB) 0208/393-8217

Sven Sandstedt (Sweden) 018/500-262 Calvet Hahn (USA) 212/582-7555

Dickie Refson (CH) 01/221-3434 Larry Martin (USA) 713/781-6563
Hanspeter Thalmann (CH) 01/780-6163 Purser Associates Inc. (USA) 203/748-2237
Jean Lancaster (GB) 0208/547-1220 Charles E. Cwiakala (USA) 708/823-8747
Uty Rohrs (GB) 0207/834-0085 Frank Mandel (USA) 212/675-0819

Giacomo Bottacchi (Italy) 02/718-023
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Prices Realised available by logging onto our website at:
www.davidfeldman.com
Please contact us (all possible details below) if you would like a copy sent through the post.

David Feldman SA
PHILATELISTS » AUCTIONEERS

175, route de Chancy # P.0.Box 81 # 1213 Onex, Geneva * Switzerland * Tel, +41 (0)22 727 O7 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78
Email: admin@davidfeldman.com
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stamp
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Now accepting:

+ Top Class & Award Winning Collections

+ Major Rarities & Specialised Postal History
+ All World & General Collections

Do you have any item(s) or collection(s) which you might consider to sell ? If yes, please indicate & return to address belov

1. Name I T s _ R
Address ... .. B _ L =
PostCode . Country .o R _
BB oot —— . Fax .. e
Email e . .

2, Item(s) or Collection(s) which you may consider to sell :
Description e S W : T

3. Cash advance required ? If yes, please state amount? ... ..

4. Preferred dates to visityou ? ... . .

5. Anyother comments : ... S ‘ R R I

David Feldman SA
175, Rte de Chancy + P.0. Box 81 # 1213 Onex, Geneva ¢ Switzerland Tel. +41 (0)22 727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78 + admin@davidfeldman.con



DF Special Extended Payment Facility

David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended
period of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is
debited tothe buyer's account atthe end of each month. When the special extended payment facility has
been granted, the buyer understands that any claims regarding his purchases must be made within 30
days of the auction sale date, even though the lots may be held by DF awaiting full settliement of the account. Until delivery, all lots may
be examinad by their respective buyers at the offices of DE
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Auction Bidding Agents
Listed here are some bidding agents who will bid for you at our sales, further names of agents in other areas can be
supplied on request.

Jochen Heddergott (GER) 089/272-1693 Mary Weeks (GB) 0208/393-8217

Sven Sandstedt (Sweden) 018/500-262 (Calvet Hahn (USA) 212/582-7555

Dickie Refson (CH) 01/221-3434 Larry Martin (USA) 713/781-6563
Hanspeter Thalmann (CH) 01/780-6163 Purser Associates Inc. (USA) 203/748-2237
Jean Lancaster (GB) 0208/547-1220 Charles E. Cwiakala (USA) 708/823-8747
Uty Rohrs (GB) 0207/834-0085 Frank Mandel (USA) 212/675-0819

Giacomo Bottacchi (italy) 02/718-023

.!..000000‘0000000.'00.000.40“0....0‘.00.0.0000000..0‘.0.0‘00‘..000..'90.0‘

ﬁ
Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:
SFr. 50-100 SFr. 5 SFr. 500-1000 SFr. 50 SFr.  5000-10000 SFr. 500
SFr. 100-200 SFr. 10 SFr. 1000-2000 SFr. 100 SFr. 10 000-20 000 SFr. 1000
—— SFr. 200-500 SFr. 20 SFr. 2000-5000 SFr. 200 SFr. 20 000-50 000  SFr. 2000

Bids in-between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

0090"‘0‘000.Q.0000..000..000."".0‘0.000‘0..0000.00..0‘00.‘00.000‘00.0.000

—
Please Airmail your Bids as early as possible
in the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
David Feldman SA
PHILATELISTS + AUCTIONEERS
175, route de Chancy ¢ P.0.Box 81 # 1213 Onex, Geneva # Switzerland
Tel. +41(0)22 727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78

accounts@davidfeldman.com ¢ wwav.davidfeldman.com

00.00000.0000.00..'00’.000.’0“0...'000009‘Q‘Q‘.OQO.’Q..Q.O..O..'0‘0..060000

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards :
VISA, MASTERCARD, EUROCARD, AMERICAN EXPRESS and DINERS CLUB.

frmap yoy
VISA ‘ MasterCard.
e 2 il EUROGARAD.|

Diners Club
International




e Do you have
| u mr [’rlx Large Gold Medal or Award-Winning collection?

Do you think

\ you will sell your collection within the next 5 years?
|' ”‘

!
,' ‘ SO if your answer to both these questions is "yes", then we
I’A ;te you to phone or write to us personally to discuss the

biliti
\\;"P sibilities.

Yoy / Taking accountofthelast 25 years, we have regularly offered
é ' m\n\/ exceptional collections of Grand Prix and Large Gold status.

{ W have often achieved results including world record prices that have
,aétonished the owners. The auction of the KANAIMAURITIUS collection
in Nov 1993, bore undisputed witness to this fact. Thess 25 years of
enence and achievements have established for us an organisation
B belleve second to none in the philatelic world,

A flexible yet most comprehensive range of activities
b permlts us to relate our services to the needs and requirements of
ﬁ gh important collection. But we also like to cater to the needs and
equirements of its owner. Substantial cash advance facilities and
ibxtble commission arrangements are part of our standard service.

Vo -..' ,‘l« Marketmg The selling of a well-known collection can

g, ‘f ‘glways benefit from early planning, and a well defined strategy to
o ‘\" Wole ure a sucoessful result,

P reparation - Beautiful catalogues of high academic form

d content, travelling, exhibitions and worldwide promotion make

ch auction a major philatelic event.

|'| , Sattsfaci ion - Ask some of those who already have sold with
8.1 ‘Think it over and contact us at your convenience.

vu"\

] David Feldman, Marcus Orsi & Anders Thorell.

QOur contributors and outside experts:
Michael Vojta, Daniel Mirecki, Ingvar Pettersson, David MacDonnell,
Sven Sandstedt, Michael Tseriotis, Tony Banwell and others.

David Feldman SA
PHILATELISTS * AUGTIONEERS

175, route de Chancy + P.0.Box 81

1213 Onex, Geneva * Switzerland

Tel. +41 (0)22 727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78
admin@davidfeldman.com ¢ www.davidfeldman.com
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Management
David Feldman - Chairman

Marcus Orsi - Managing Director

Philatelists

Marcus Orsi (Director), Anders Thorell, David Feldman, Michael Vojta, Daniel Mirecki, David MacDonnell, Ingvar Pettersson,

Tony Banwell, Ed Bohannon, Michael Tseriotis, Sven Sandstedt

Administration

Lydia Stocker (Director), Nghia Tran, Andreia Pereira

Finance

Jacqueline Jeanneret (Accountant), Madlene Hinni

Technology

Frederic Jaquet (Co-ordinator), Richard Browning & Robin Szemeti (Internet), Antoine Ducrey (Internal Systems),
Leigh Merchant & Fabio Zeppetella (Graphics)

Our representatives

Argentina

Marcelo Loeb

Maipu 466,

Locales 19,

1006 Buenos Aires

Tel.: (+54-11) 43 93 94 64
Fax: (+54-11) 43 93 94 64
Email: loebm@usa.net

Austria

Michael Vojta
Nikolsdorferg. 3-5/1,
1050 Wien

Tel.: (+43-1) 548 41 30
Fax: (+43-1) 545 07 01

Australia

Olek Minc

48/777 South Dowling Street
Redfern 2016, Sydney

Tel.: (+61-2) 9310 1880
Fax: (+61-2) 8394 9233
Email: olek@higpond.com

Canada

Stanley Feldman

133 Lake Promenade
Toronto, Ont. M8W 1A6
Tel.: (+1-416) 251 00 93
Fax: (+1-416) 253 54 04

China

David Ly

P.0. Box 8457

Rowland Heights, CA 91748
Tel.: (+1-909) 444 5828
Fax: (+1-809) 595 1893

Cyprus

Norayr Agopian

P.0. Box 54182,

3721 Limassol, Cyprus
Tel.: (+357) 25 773 357
Fax: (+357) 25 773 057

Ireland

David MacDonnell
MacDonnell Whyte Ltd.,
102 Leinster Road, Dublin 6
Tel.: (+353-1) 497 74 49
Fax: (+353-1) 497 74 40

Israel

Richard Stein

P.0.Box 917,

Raanana 43104

Tel.: (+972-9) 771 32 19
Fax: (+972-9) 771 92 70
dorsatal@mail.netvision.net.il

Germany

Claudia Sapper-Marchart
Baumwiesenweg 49

72074 Tiibingen/Pfrondorf
Tel.: (+49-7071) 98 08 00
Fax: (+49-7071) 98 08 02

Greece

Costas Marselios

10 Kondili & 6 Diakou St,
Glyfada 16675

Tel.: (+30-1) 894 82 88
Fax: (+30-1) 898 0913

Norway

Tom Komnaes

Strandgaten 59,

Postboks 1140-Sentrum,
5001 Bergen

Tel.: (+47-55) 54 91 00

Fax: (+47-55) 54 91 01
Email: tom.komnaes@uwks.no

Sweden

Sven Sandstedt
Norbyvdgen 37,

762 39 Uppsala

Tel.: (+46-18) 500 262
Fax: (+46-18) 519 672

California, U.S.A.
Leopold B. Teacher

P. 0. Box 9098,

La Jolla, CA 92038-9098
Tel.: (+1-619) 459 00 68
Fax: (+1-619) 454 77 52

North Carolina, U.S.A.
Ed Bohannon

P.0. Box 472113,

Charloite, NC 28247-2113

Tel.: (+1-704) 847 57 07

Fax: (+1-704) 844 07 13

Email: ed.bohannon@perigee.net

New Jersey, U.S.A.
Malcolm MacDonald
691 Ridgedale Avenue,
East Hanover, NJ 07936
Tel.: (+1-973) 386 12 49
Fax: (+1-973) 386 18 82
Email: markmacd@aol.com
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